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СТРАНА: 

УЧАСТНИК #: 

 

 

 

 

 

16-я Международная Биологическая Олимпиада 

Пекин июль, 2005 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТЕСТ Часть А 

Общее предоставляемое время: 2,5 часа (150 минут) 

Общее возможное количество баллов: 80 
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ОБЩАЯ ИНСТРУКЦИЯ 

Проверьте наличие соответствующих экзаменационных заданий и листов для ответов. 

Рекомендуется распределить свое время в соответствии с количеством баллов, которым 

оценивается каждый вопрос. 

ВНИМАНИЕ 

Используйте предоставленные листы для ответов для записи ваших ответов. 

Удостоверьтесь, что в верхней части каждой страницы для ответов внесено ваше имя 

и трех цифровой код. 

Используйте предоставленный 2В карандаш для заполнения предназначенной для 

оценивания пиктограммы в листе для ответов. 
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1. В образовании четвертичной структуры белка принимают участие различные виды 

связей. На расположенной ниже диаграмме показаны различные возможные 

взаимодействия. Соотнесите пронумерованные взаимодействия с правильными 

названиями. (1 балл) 

 
A. водородная связь 

B. гидрофобное взаимодействие 

C. пептидная связь 

D. дисульфидная связь 

E. ионная связь 

 

Взаимодействия Ответ: A-E 

1  

2  

3  

4  
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2. Какое/Какие из утверждений о цитокинезе растительной клетки НЕ 

является/являются правильными? (1 балл) 

(1) Растительные клетки образуют клеточные перегородки. 

(2) Цитокинез может начинаться во время митоза. 

(3) Растительные клетки имеют перетяжку. 

(4) Слияние     мембран     соединяет     клеточную     перегородку     с 

цитоплазматической мембраной материнской клетки. 

(5) Аппарат Гольджи не принимает участие в цитокинезе растительной 

клетки пока не образовались две дочерные клетки. 

A. 1,2,4 

B. 3 

C. 3,5 

D. 4,5 

E. 4 

3. ДНК-лигаза является важным ферментом, связывающим участки ДНК. Какое/какие 

из утверждений о ДНК лигазе является/являются правильными? (1 балл) 

1) Фермент важен для процесса репликации ДНК. 

2) Фермент важен для молекулярного клонирования. 

3) Фермент требует наличия фрагментов ДНК с липкими концами. 

4) Фермент способен разрезать молекулы ДНК в присутствии АТР и Mg2+. 

5) Для выполнения ферментом своей функции ему требуется АТФ„ 

поскольку З'-гидроксильная группа фрагмента ДНК должна быть 

фосфорилирована прежде, чем молекулы ДНК могут быть соединены. 

A. 1,2,3 

B. 2,3,5. 

C. 1,2 

D. 1,5 

E. 1,2,4 
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Вопросы 4-6: Контрольные точки (Checkpoints) клеточного цикла являются очень 

важными в его регуляции. Следующие три вопроса касаются клеточного цикла и его 

контрольных точек. 

4. Две животные клетки, находящиеся на различных фазах клеточного цикла, 

могут быть индуцированы к слиянию с образованием одной клетки с двумя ядрами. 

Эта система предоставляет очень важный инструмент для изучения клеточного цикла. 

Что из нижеследующего является правильным? (1 балл) 

A. Если произошло слияние клетки, находящейся в фазе М, с клеткой, 

находящейся в фазе Gj, ядро в фазе М останавливает митоз. 

B. Если произошло слияние клетки, находящейся в фазе М, с клеткой 

находящейся в фазе G2, то ядро в фазе G2 начнет процесс митоза. 

C. Если произошло слияние клетки, находящейся в фазе G2, с клеткой 

находящейся в фазе Gi, оба ядра начнут процесс митоза. 

D. Если произошло слияние клетки, находящейся в фазе М, с клеткой 

находящейся в фазе Gi, ядро в фазе Gi начнет синтез ДНК. 

E. Если произошло слияние клетки, находящейся в фазе М, с клеткой 

находящейся в фазе Gi, то ядро в фазе М остановит процесс митоза. 

5. Что из следующего о контрольных точках является правильным? (1 балл) 

(1) Если клетка в фазе Gi не получит сигнал в контрольной точке Gi, то 

клетка обычно переходит в фазу Go. 

(2) Для перехода в фазу митоза клетка должна получить сигнал из 

контрольной точки в G2. 

(3) Для перехода в фазу митоза клетка должна получить сигнал из 

контрольной точки М. 

(4) Белковый фактор, контролирующий контрольные точки клеточного 

цикла, преимущественно присутствует в ядре. 

(5) Клеточнй цикл одноклеточных организмов не имеет контрольных 

точек. 

A. 1,2 

B. 1,3 

C. 1,3,4 

D. 2 ,3 ,4  

E. 1,5 
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6. В первых экспериментах по клонированию млекопитающих ученые использовали 

клетку молочной железы в качестве донора ядра и сливали ее с безьядерной 

яйцеклеткой. Что из нижеследующего является правильным? (1 балл) 

A. Клетка молочной железы была в фазе Gi. 

B. Клетка молочной железы была в фазе G2. 

C. Клетка молочной железы была в фазе S. 

D. Клетка молочной железы была в фазе М. 

E. Клетка молочной железы была в фазе Go. 

7. Цианобактерии (сине-зеленые водоросли) представляют собой очень важную группу 

бактерий, осуществляющих фотосинтез. Какое/Какие из утверждений о цианобактериях 

является/являются правильным(и)? (1 балл) 

(1) Цианобактерии являются грамотрицательными бактериями. 

(2) Они производят кислород во время фотосинтеза. 

(3) Все цианобактерии могут фиксировать азот. 

(4) Некоторые цианобактерии могут вступать в симбиоз с грибами. 

(5) Сине-зеленый цвет цианобактерии обусловлен хлорофиллом. 

A. Все правильные 

B. 1, 2, 3, 4 - правильные 

C. 1, 2, 3 - правильные 

D. 1, 2, 4 - правильные 

E. 1 ,2-  правильные 
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Вопросы 8-9      касаются     биотехнологии    трансгенных     или     генетически 

измененных организмов (ГИО). 

8. При создании "золотого риса", который образует бета-каротин в рисовых зернах, были 

трансформированы гены, ответственные за синтез бета каротина. Какое/Какие 

утверждение(я) является/являются правильным(и)? (1 балл) 

(1) Для трансформации исследователи использовали обычный рис 

(2) Для трансформации исследователи использовали Ti-плазмиду 

(3) Вначале     для     трансформации     исследователи     использовали 

двудольное   растение,   а   затем   провели   скрещивание   между 

двудольным растением и растением риса. 

(4) Золотой  рис  имеет  более  высокие  питательные  свойства,  чем 

нормальный рис. 

(5) Кроме Agrobacterium исследователи использовали для образования 

трансформирующих векторов также другую бактерию - Escherichia 

coli. 

A. Все высказывания правильны 

B. 1, 2, 4, 5 - правильные 

C. 1, 2, 3 - правильные 

D. 1, 2 - правильные 

E. 1, 3, 4, 5 - правильные 

9. Если фрагмент ДНК, находящийся под контролем промотора, был трансформирован 

при помощи Ti-плазмиды в растение табака, то трансгенное растение показывало 

низкую активность фиксации СО2. Биохимическое исследование обнаружило, что 

трансгенное растение имеет низкое содержание Рубиско-ключевого фермента цикла 

Кальвина. Что из нижеприведенного может быть причиной/причинами такого фенотипа? 

(1 балл) 

(1) Фрагмент ДНК был трансформирован в хлоропласты, что привело к 

интерференции с транскрипцией хлоропластов. 

(2) Генетический обмен между фрагментом трансформированной ДНК 

и хромосомальной ДНК хозяина привел к инсерции Ti-плазмиды в 

хромосому, что вызвало более низкую экспрессию генов Рубиско. 

(3) Трансформированный    фрагмент    ДНК    нарушил    нормальную 

транскрипцию гена, кодирующего большую субьединицу Рубиско. 
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(4) Трансформированный    фрагмент    ДНК    нарушил    нормальную 

транскрипцию гена, кодирующего малую субьединицу Рубиско. 

(5) Трансформированный фрагмент ДНК кодирует 

цитоплазматический белок, препятствующий активации Рубиско 

бикарбонатом. 

А.      1,2,5 

B. 1,3,4 

C. 1,4 

D. 4 

E. 3 

10. Какое/Какие из утверждений о эндосимбиозе является/являются правильным(и)? (1 

балл) 

(1) И пластида, и лизосома являются продуктами эндосимбиоза. 

(2) Эукариотическая клетка может поглотить другую эукариотическую 

клетку для установления симбиотических отношений. 

(3) Цианобактерии     являются      предшественниками      пластид     и 

митохондрий. 

(4) Цианобактерии потеряли в эндосимбиозе ген хлорофилла Ь. 

(5) Реснички   некоторых   эукариотических    клеток   произошли   от 

цианобактерии. 

A. 1,3,5 

B. 1,2 

C. 2,4 

D. 2 

E. 4 
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11.      Какой   из   следующих   графиков   правильно   отражает   соотношение скоростей 

движения крови в направлении аорта -> артерии -> артериолы-> капилляры -> венулы-> 

вены -> полая вена: (1 балл) 

 

 

 

 

 

 

 

12.      Подрезание садовыми ножницами живой изгороди стимулирует густоту 

кустарника, так как: (1 балл) 

A. Это стимулирует образование газа этилена. 

B. Удаление апикальных меристем приводит к большему образованию 

ауксина, который стимулирует латеральные почки к росту. 

C. Удаление апикальных меристем приводит к меньшему выделению 

этилена, который стимулирует латеральные почки к росту. 

D. Удаление апикальных меристем приводит к меньшему содержанию 

ауксина, который позволяет латеральным почкам рости. 

F.   Удаление латеральных почек приводит к доминированию верхушки под 

влиянием цитокининов. 
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13.      Какое/Какие     из     утверждений     о     теломерах     является/являются 

правильным(и)? (1 балл) 

(1) Теломеры присутствуют во всех эукариотических ДНК. 

(2) Теломеры присутствуют в бактериальных плазмидах. 

(3) Теломеры необходимы для образования вилки репликации. 

(4) Теломеры представляют собой уникальные последовательности в 

хромосомах эукариот. 

(5) Теломеры необходимы для поддержания длины хромосом. 

A. 1,3,5 

B. 3,4,5 

C. 4,5 

D. 2 

E. 3 

14. На земной поверхности и в большинстве водных сред обитания ни 

растения, ни животные не могут существовать без метаболического 

"обслуживания", осуществляемого: (1 балл) 

A. хемогетеротрофами 

B. экстремофильными археями 

C. грибами 

D. Homo sapiens 

E. удобрениями 

15. Внутреннее ухо человека, как и большинства других млекопитающих, реагирует 

на положение тела и состояние равновесия.  Какой/Какие орган(ы) отвечают за это? 

(1 балл) 

A. улитка 

B. улитка и базальная мембрана 

C. полукружные каналы 

D. полукружные каналы и улитка 

E. полукружные каналы, перепончатый мешочек ушного лабиринта и 

мешочек 



IBO – 2005 Part A 

Download from http://bioolimp.narod.ru  Page 11 of 38 

16.      Трематоды часто паразитируют в или на других животных. Они также могут 

вызывать заболевания у человека. Сосальщик (Schistosoma mansoni) представляет собой 

паразитическую трематоду, заражающую человека. Что   из   следующего   описания   ее   

жизненного   цикла   НЕ   является правильным? (1 балл) 

A. У трематоды имеется два типа личинок. 

B. В организме человека-хозяина она размножается неполовым путем. 

C. Личинке требуется вода для плавания. 

D. Заражение человека происходит через кожу. 

E. Для    завершения    ее    жизненного    цикла    ей    часто    нужен 

промежуточный хозяин. 

17.      В   поведении   животных   сигнальный   раздражитель  может  запускать 

постоянный   механизм   поведения   (ПМП).   Что   из   следующего   НЕ 

является примером ПМП, вызванного сигнальным раздражителем? (1 балл) 

A. Некоторые моли складывают крылья и падают на землю, когда 

замечают ультразвуковой сигнал летучей мыши. 

B. Оса находит свое гнездо соответственно окружающим обьектам. 

C. Нововыведенные птенцы громко пищат, выпрашивая пищу, когда 

родители возвращаются к гнезду. 

D. Рамножающиеся подёнки откладывают яйца, когда обнаружат воду. 

 

 

18. Некоторые вороны поедают моллюсков. Вороны хватают жертву и взлетают на 

определенную высоту, прежде чем выпустить ее на камни для разбивания раковины. 

Если раковина не разбивается при первом ударе, ворона поднимет ее и бросает ее до тех 

пор, пока раковина не разобьется. В одном из экспериментов исследователи 

установили следующую зависимость между высотой падения и числом попыток 

разбить раковину. (1 балл) 

Высота падения (м) Число падений, необходимых для 

разбивания раковины
1 67
2 46
3 18
4 6
5 5
6 4
12 3 
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Соответственно оптимальной теории добывания пищи, какая высота из приведенных 

является наиболее вероятно высотой, на которую будет подниматься ворона, чтобы 

разбить раковину? 

A. 6,5 m 

B. 4,5 m 

C. 2,5 m 

D. 3,5 m 

E. 12,5 m 

Рисунок внизу показывает цитологические и биохимические изменения у человека, 

инфицированного ВИЧ. На нем изображены три кривые, пронумерованные от 1 до 3. 

Что из нижеследующего является правильным? (1 балл) 

 

А. Кривая 1 представляет число вирусов 

Кривая 2 представляет концентрацию антител против ВИЧ  

Кривая 3 представляет гуморальный и клеточный иммунитет 

B. Кривая 1 представляет гуморальный и клеточный иммунитет 

Кривая 2 представляет концентрацию антител против ВИЧ 

Кривая 3 представляет число вирусов 

C. Кривая 1 представляет гуморальный и клеточный иммунитет 

Кривая 2 представляет число вирусов 

Кривая 3 представляет концентрацию антител против ВИЧ 
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D. Кривая 1 представляет концентрацию антител против ВИЧ 

Кривая 2 представляет гуморальный и клеточный иммунитет 

Кривая 3 представляет число вирусов 

E. Кривая 1 представляет число вирусов 

Кривая 2 представляет гуморальный и клеточный иммунитет  

Кривая 3 представляет концентрацию антител против ВИЧ 

20.       Рисунок   ниже   представляет   обобщенный   жизненный   цикл   грибов. 

Какое/Какие из положений является/являются правильным(и)? (1 балл) 

 

(1) Споры как правило гаплоидны. 

(2) Цикл I представляет собой половой жизненный цикл и цикл II 

представляет бесполый жизненный цикл. 

(3) Диплоидные грибы образуются после плазмогамии. 

(4) Имеются два типа мицелия, которые скрещиваются, даже если они 

могут выглядеть идентично. 

A. 1,2 

B. 1,3 

C. 1,4 

D. 1,2,4 

E. 1,3,4 
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Вопросы 21-24. Экстремально гипертермофильный архей, Pyrococcus furiosus, 

обладает необычной фосфофруктокиназой, катализирующей следующую реакцию: 

Фруктозо-6-фосфат + АДФ -> Фруктозо-1,6-дифосфат + АМФ 

Было обнаружено, что в дополнение к глюкозе, пирувату, фосфоэнолпирувату, цитрат и 

фруктозо-2,6-дифосфат не влияют на скорость реакции. Влияние добавки АТФ и АМФ 

были показаны в виде графика Лайнуивера-Бэрка: 

 
Дайте ответы на следующие вопросы: 

 

21.      Какое из следующих утверждений ПРАВИЛЬНОЕ? (1 балл) 

A. Эта реакция зависит от АТФ. 

B. Эта реакция зависит от АДФ. 

C. Эта реакция зависит от АМФ 

D. Ни один из ответов не является правильным. 

22.      Какое влияние оказывает АТФ или АМФ на скорость реакции? (1 балл) 

A. Аллостерическое стимулирование 

B. Аллостерическое ингибирование 

C. Конкурентное ингибирование 

D. Неконкурентное ингибирование 

E. Смешанное ингибирование 
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23. Играет ли эта фосфофруктокиназа важную роль в регуляции гликолиза у 

Pyrococcus furiosusl (1 балл) 

A. Да. 

B. Нет. 

C. Нельзя сделать вывод. 

24. Фосфофруктокиназа    Pyrococcus   furiosus    была    очищена    и    при 

электрофорезе в полиакриламидном геле в присутствии ДСН показала 

единственную полосу в области 52 kDa. Ее нативная молекулярная масса, 

определенная методом хроматографии в геле, составляла приблизительно 

190 kDa. Белок представляет собой: (1 балл) 

A. мономер 

B. димер 

C. тример 

D. тетрамер 

E. гексамер 

25. Поставьте    в    правильное    соотвествие    следующие    названия    или 

определения с биохимическими соединениями из списка. (2 points)
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  Ответы: 

1. Нуклеозид, обнаруживаемый в ДНК  

2. Фосфолипид  

3. Продукт брожения у дрожжей  

4. Моносахарид  

5. Железо-серный центр  

 

 

26.       Антибиотики - это антимикробные вещества, синтезируемые некоторыми 

организмами для предотвращения роста других организмов. Соотнесите следующие 

антибиотики с их клеточными мишенями: (1 балл) 

A. Синтез клеточной стенки 

B. Образовуание плазматической мембраны 

C. Репликация ДНК 

D. Транскрипция РНК 

E. Трансляция белка 

 

 Ответ: А-Е 

1.    Полимиксины  

2.    Тетрациклин  

3.    Рифампин  

4.    Пенициллин  

5.    Митомицин  

 

27. 1 4С-меченную  в  положении  С-1 глюкозу  инкубировали  с  

гликолитическими ферментами и необходимыми кофакторами. Как распределяется 

метка 14С в образующемся пирувате? (1 балл) 

A. Метку несет метальный углеродный атом пирувата. 

B. Метку несет карбоксильный углеродный атом пирувата. 

C. Метку несут и метальный и карбоксильный углеродный атомы 

пирувата. 

D. Метку несет средний карбонильный углеродный атом пирувата. 
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28.     Общей частью строения НАДФ, НАД, ФМН, ФАД и коэнзима А является: (1 балл)  

А. кольцо пиримидина 

B. структура из трех колец 

C. АДФ 

D. кольцо пиранозы 

E. трифосфатная группа 

29.      Какое/Какие      из      следующих      утверждения      является/являются 

правильным(и)? Цикл трикарбоновых кислот: (1 балл) 

(1) не существует как таковой у растений и бактерий, поскольку его 

функции выполняет глиоксилатный цикл. 

(2) окисляет   ацетил-КоА,   происходящий   от  расщепления   жирных 

кислот. 

(3) образует большую часть СОг у анаэробных организмов. 

(4) обеспечивает синтез углеводов молекулами сукцинил-КоА. 

(5) предоставляет углеродный скелет для синтеза аминокислот. 

A. 1,2,5 

B. 3,5 

C. 2,4 

D. 2,3 

E. 2,5 

30. Основное энзиматическое различие между печенью, почками, мышцами и 

мозгом состоит в различном использовании ими метаболических ресурсов. Что из 

следующего НЕ представляет собой такое биохимическое различие? (1 балл) 

A. Печень содержит глюкозо 6-фосфатазу, тогда как мышцы и мозг ее 

не содержат. Поэтому мышцы и мозг, в отличие от печени, не 

выделяют глюкозу в кровь. 

B. Печень   нуждается   в   небольшом   количестве   трансферазы   для 

активации    ацетоацетата    до    ацетил-    СоА.    Соответственно, 

ацетоацетат    и    3-гидроксибутират    поставляются    печенью    и 

используются сердечной мышцей, скелетными мышцами и мозгом. 

C. При     условиях     длительного     голодания,     жирные     кислоты, 

находящиеся   в   жировой   ткани,   будут  превращаться   в   ней   в 

кетоновые тела, прежде чем они будут транспортироваться в мозг 

или мышцы для полного окисления. 
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D. Лактатдегидрогеназа отсутствует в сердечной мышце. В результате 

этого   сердце   зависит   от   аэробного   окисления   для   получения 

энергии для постоянного сокращения. 

31. Определенная органелла эукариотической клетки имеет сферическую или 

овальную форму диаметром от 0,1 до 1,5 цт и СОСТОИТ ИЗ однослойной мембраны. 

Она принимает участие в различных метаболических процессах, включая дыхание, 

основанное на Н2О2, и метаболизм липидов. Этой органеллой наиболее вероятно 

является? (1 балл) 

A. Митохондрия 

B. Пероксисома 

C. Эндоплазматическая сеть 

D. Лизосома 

Е. Эндосома 

 

32. Красные водоросли имеют два основных вида фотосинтетических пигментов: 

фикобилисомы, адсорбирующие зеленый свет, и хлорофиллы, адсорбирующие красный и 

синий свет. Студент получил по окончании эксперимента результаты, показанные в 

таблице. Заметим, что интенсивность света в каждом случае составляла 100 µmol.m"2.s"1 

Качество света Скорость фотосинтитического 

выделения кислорода 

Только синий цвет 28 

Только зеленый цвет 65 

Только красный цвет 47 

Синий и зеленый 150 

Синий и красный 73 

Зеленый и красный 146 

 

Какое/Какие  положение(я)  НЕ  является/являются  правильным(и)?  (2 балла) 

(1) Поглощенный     синий     свет     был     менее     эффективен     для 

фотосинтетического переноса электронов, поскольку синий свет 

преимущественно поглощается хлорофиллом Ь. 

(2) Красный свет поглощался хлорофиллом более эффективно, чем 

синий свет. 

(3) В этом эксперименте наблюдался эффект Эмерсона. 
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(4) Предсказано, что в длинноволновой области присутствует больше 

районов      перекрывания      между      адсорбционным      спектром 

фикобилисом   и   адсорбционным   спектром   хлорофилла,   чем   в 

коротоковолновом. 

A. 1,2,4 

B. 1,3,4 

C. 3,4 

D. 1,2 

E. 1 

33.      Рисунок ниже изображает кругооборот азота на Земле. Заполните до конца 

таблицу соответственно предоставленной информации. (1 балл) 

 
 

Бактерии: 
Ответ: от А до Е 

Замечание: возможно 

б д
(1)    Способны к образованию клубеньков с растениями  

(2)    Способны осуществлять денитрификацию  

(3)    Способны осуществлять нитрификацию  

(4)    Способны использовать аммоний в качестве 

источника энергии 
 

(5)    Способны фиксировать азот воздуха  
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34. Исследователь обнаружил, что корни растения способны подавлять рост некоторых 

грибов. Он выделил некоторое вещество из корней и проанализировал его. Результат 

представлен на рисунке ниже. Он также провел обычный ДСН-гель-электрофорез, 

разделивший стандартные белки по молекулярной массе от 14 кДа до 100 кДа 
 

 

Обработка 

Обработка 1:    без добавления вещества.  

Обработка 2:    с добавлением вещества.  

Обработка 3:   с добавлением вещества, обработанного Р-меркаптоэтанолом (ВМЭ).  

Обработка 4:    как и обработка 3, за исключение лишь того, что ВМЭ был 

удален перед добавлением вещества к культуре гриба.  

Обработка 5:    вещество было обработано при 80°С в течение 20 минут перед 

добавлением к культуре гриба.  

Обработка 6:    вещество было обработано при 80°С в течение 20 минут в 

присутствии ВМЭ перед добавлением к культуре гриба. 

Обработка 7:    вещество было обработано трипсином. 

Обработка 8: только трипсин был добавлен к культуре гриба.   

Ему не удалось обнаружить при окраске Кумасси белок в границах данных 

молекулярных масс, несмотря на то, что вещество(а) связывали реактив Кумасси в 

растворе. Вещество(а) было(и) бесцветным(и), но сильно поглощало(и) свет в УФ-

области. Какое/Какие из утверждений является/являются правильным(и)? (2 балла) 

(1) Вещество(а) содержит(ат) белок. 

(2) Вещество(а)   содержит(ат)   дисульфидные   связи,    важные   для 

выполнения функции. 

(3) Вещество(а) слабо окрашивается/окрашиваются голубым Кумасси. 

(4) Вещество(а) является/являются белком с молекулярным весом ниже 

14кДа. 

(5) Вещество(а) устойчиво(ы) к воздействию трипсином. 



IBO – 2005 Part A 

Download from http://bioolimp.narod.ru  Page 21 of 38 

A. 1 ,2 ,3 ,4 ,5  

B. 1,2,4 

C. 1,3,4 

D. 1,4 

E. 1,5 

35.      Определите величину pi аспарагиновой кислоты. Ее pK1 равно 2,09, рК2 равно 

3,86, рК3 равно 9,82. (1 балл) 

A. pi = 5,26 

B. pi - 2,98 

C. 5,96 

D. 6,84 

 

 

Вопросы 36-40. Для осуществления полного жизненного цикла, т.е. от зиготы к 

гаметам, растениям требуется постоянно включать окружающую информацию, чтобы 

удостовериться, что все органы, необходимые для осуществления жизненного цикла, 

правильно инициируются из верхушки роста. Цветение сопровождается наиболее 

сложными морфологическими изменениями, в которых часто необходимы 

специфические сигналы из окружающей среды. 

36. Название "растение короткого дня" в точности обозначает: (1 балл) 

A. растение цветет зимой. 

B. растение цветет, если длительность дня короче 12 часов. 

C. растение цветет только в области экватора. 

D. растение цветет, когда ночь длиннее его собственной критической 

продолжительности ночи. 

E. A H D  

37. Что  из  нижеследующего  является  фоторецептором,  отвечающим  на 

длительность дня? (1 балл) 

A. Хлорофилл 

B. Каротиноиды 

C. Цитохром 

D. Фитохром 

E. Ретинол 
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38.      Какое из следующих утверждений является правильным? (1 балл) 

A. Цветок является репродуктивным органом. 

B. Цветок, утративший какой-либо чашелистик, лепесток, тычинку 

или плодолистик, является несовершенным цветком. 

C. Большинство травянистых злаков имеет несовершенные цветки. 

D. У всех покрытосеменных все части цветка расположены в виде 

четырех циклов. 

E. Части цветка возникают последовательно их цветковой метистемы. 

39. Одним из путей предотвращения самооплодотворения у растений является 

самонесовместимость. Какое/Какие из следующих утверждений о самонесовместимости 

является/являются верным(и)? (1 балл) 

(1) Растения, показывающие самонесовместимость, имеют уникальное 

строение рыльца. 

(2) Цветки растений, показывающих самонесовместимость, образуют 

пыльцу лишь тогда, когда рыльце не развивается. 

(3) Самонесовместимость аналогична иммунному ответу у животных в 

том, что в обоих случаях имеется способность отличать "свои" 

клетки от "не своих". 

(4) Пыльца одного растения только тогда прорастает в пыльцевую 

трубку на своем собственном рыльце, когда на нем присутствует 

пыльца другого растения. 

(5) Пыльца растения будет прорастать в пульцевую трубку на 

своемсобственном   рыльце,   но   не   будет   способна   оплодотворять 

яйцеклетку. 

A. 1,2 

B. 3,4,5 

C. 4,5 

D. 3 

E. 3,5 
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40. В каких органах растения вы можете обнаружить клетки, проходящие мейоз? (1 

балл) 

A. В апикальной меристеме побега 

B. В пыльце 

C. В эмбриональных мешках 

D. В венчике 

E. В семязачатке 

41. Что из следующего состоит из гаплоидных клеток? (1 балл) 

A. Спорофит 

B. Материнская клетка споры 

C. Споры 

D. Тапетум 

E. Гаметофит 

Вопросы 42-45.        Водоросли играют важную роль в экосистемах. Они также 

различаются по своей окраске. 

42. Красные   водоросли   отличаются   от   зеленых   водорослей   и   бурых 

водорослей тем, что (1 балл) 

A. крастые водоросли образуют агар. 

B. красные водоросли не образуют хлорофилл а. 

C. у красных водорослей нет полового размножения. 

D. не обнаружено одноклеточных красных водорослей. 

E. в жизненном цикле красных водорослей отсутствуют 

жгутиконосные формы. 

43. Динофлагеллаты  представляют  собой   группу  водорослей,   пигменты 

которых  сходны  с  таковыми  бурых   водорослей.   Исходя  из  этого, 

пигменты типичных динофлагеллат подобны: (1 балл) 

A. пигментам хламидомонад. 

B. пигментам вольвокса. 

C. пигментам диатомовых водорослей. 

D. пигментам красных водорослей. 

E. пигментам сине-зеленых водорослей. 
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44. Укажите    группу   водорослей,    которая    в    соответствии    со    своей 

пигментацией   способна   с   наибольшей   вероятностью   осуществлять 

фотосинтез на наибольшей глубине. (1 балл) 

А.     Красные водоросли 

B. Зеленые водоросли 

C. Бурые водоросли 

D. Золотистые водоросли 

45. Многоклеточные морские водоросли это большие морские водоросли, играющие 

очень важную роль в морских экосистемах. Какое/Какие из утверждений о морских 

водорослях НЕ является/являются правильным(и)? (1 балл) 

(1) Большинство   многоклеточных   морских   водорослей   являются 

бурыми водорослями. 

(2) Диатомовые водоросли могут иногда достигать таких больших 

размеров, что их можно причислить к многоклеточным морским 

водорослям. 

(3) Многоклеточные морские водоросли имеют сложные образования, 

такие как листья. 

(4) Многоклеточные морские водоросли живут на большой глубине. 

(5) Они используют прикрепляющую часть талома для поглошения 

питательных веществ 

B. 1,2,3,4,  

C. 2, 3, 4, 5, 

D. 1,3,4,5,  

E. 1,2,4,5 

F. 1 ,2 ,3 ,4 ,5  

 

46. Апоптоз был впервые описан у нематод, а затем и у многих других организмов. 

Какое из следующих утверждений о апоптозе НЕ верно? (1 балл) 

A. Он был открыт при анализе происхождения клеток у нематод 

B. Это решающий момент в развитии животного 

C. Он контролируется одним геном 

D. Он не обнаружен у насекомых 

E. Протеазы и нуклеазы принимают участие в апоптозе. 
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47. После синтеза белки переносятся либо при помощи везикул, либо 

невезикулярным транспортом. Отметьте в таблице буквой А везикулярный и 

буквой В невезикулярный путь транспорта указанных белков. (0,2 х 9, 1,8 балла) 
 

Белки: Ответ А или В 

1.    белки цитоскелета  

2.    митохондриальные белки  

3.    белки лизосом  

4.    ядерные белки  

5.    цитозольные ферменты  

6.    интегральные белки плазматической  

7.    секретируемые белки  

8.    белки хлоропластов  

9.    белок пероксисом  

 

48.      Потенциал   действия   нейрона   характеризуется   всем   перечисленным кроме 

того, что(1 балл) 

A. он   возникает   при   открытии   потенциалозависимого   калиевого 

канала. 

B. он рассматривается как регенеративный ответ. 

C. он рассматривается как ответ „все-или-ничего". 

D. он не уменьшается по величине с течением времени. 

E. он   характерен   для   изменений   трансмембранного   потенциала, 

которые происходят в большинстве аксонов. 
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49. Потенциал   покоя   у  большинства  нейронов   изначально  зависит  от 

проникаемости (1 балл) 

A. Кальция 

B. Хлорида 

C. Натрия 

D. Калия 

E. Магния 

50. Какая из нижеуказанных фаз клеточного цикла обычно самая короткая 

по продолжительности? (1 балл) 

A. G1 

B. Go 

C. G2 

D. S 

E. М 

51.      Какой/Какие из методов часто используется/используются для очистки белков? 

(1 балл) 

(1) Гель-проникающая хроматография 

(2) Ионообменная хроматография 

(3) Осаждение солями 

(4) ДСН-электрофорез 

(5) Субстратная афинная хроматография 

A. все перечисленные выше 

B. 1,2,3,4 

C. 1,2,4,5 

D. 1,2,3,5 

E. 2, 3, 4, 5 

52.      Какой/Какие компонент(ы) играет/играют важную роль в синтезе АТФ? (1 балл) 

(1) Р700 

(2) Р680 

(3) Р450 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 1,2 

E. 1,2,3 
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53.      Какая комбинация утверждений о мРНК является правильной? (1 балл) 

(1) Все мРНК имеют кэп-структуру на 5'-конце. 

(2) Все мРНК имеют полиА-последовательность на 3'-конце. 

(3) Ее синтез осуществляется РНК-полимеразой. 

(4) Стабильность мРНК регулирует содержание кодируемого ею белка. 

(5) Кодон   мРНК   связывается   с   антикодоном   тРНК   при   помощи 

водородных связей А-Т, Г-Ц. 

A. 1,2,3,4,  

B. 3, 4, 5, 

C. 1,2, 

D. 3,4 

E. 3 

54.       Какая комбинация утверждений о тРНК является правильной? (1 балл) 

(1) В ней имеются стебельковые и петлевые структуры 

(2) Для синтеза аминоацил-тРНК потребляется АТФ 

(3) тРНК синтезируется РНК-полимеразой III 

(4) тРНК  синтезируется  в  виде  предшественника  и  только  после 

процессинга становится функциональным 

(5) Несмотря  на то,  что  теоретическое  количество  молекул  тРНК 

составляет 61, реальное число молекул тРНК у большинства клеток 

меньше, в частности из-за того, что некоторые антикодоны могут 

узнавать более одного кодона. 

A. 1,2,3 

B. 1,2,4 

C. 1,2,5 

D. 1,2,3,4,5  

E. 2, 3, 4, 5 

55. Какое/Какие из следующих утверждений о методе замораживания-скалывания в 

электронной микроскопии НЕ является/являются правильным(и)? (1 балл) 

(1) Низкая   температура   используется  для   ослабления   водородных 

связей. 

(2) Он часто используется для наблюдения мембранных структур. 

(3) Частицы, наблюдаемые на сколотой поверхности, часто являются 

липосомами. 
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(4) Этим   методом   можно   наблюдать  как   эукариотические,   так  и 

прокариотические клетки. 

(5) При этом методе наблюдается отпечаток образца. 

A. 1,3 

B. 2 

C. 3,4 

D. 4,5 

E. 3 

 

Вопросы 56-57. Дрожжи являются идеальными организмами для изучения клеточны и 

генетических процессов и процессов развития. Они могут рости на ферментируемых и 

неферментируемых источниках углерода. Используя эту способность, можно выделять и 

изучать различные мутанты дрожжей, мутации которых связаны с различными 

функциями клеточных органелл. 

56. Какая органелла затронута у мутанта, не способного расти на олеате? (1 балл) 

A. Митохондрии 

B. Лизосома 

C. Пероксисома 

D. Ядро 

E. Эндоплазматический ретикулум 

57. Какая органелла затронута у мутанта, не способного расти на глицерине? (1 балл) 

A. Митохондрии 

B. Лизосома 

C. Пероксисома 

D. Ядро 

E. Эндоплазматический ретикулум 

58.      Что из нижеприведенного не является фактором, вляющим на текучесть 

мембраны? (1 балл) 

A. Число двойных связей у липидов 

B. Температура 

C. Flip-flop движение липидов 

D. Холестерол 
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Вопросы 59-61       относятся   к   перевариванию   пищи   в   пищеварительной системе 

млекопитающих 

59. Что из нижеизложенного НЕ участвует непосредственно в переваривании 

белка? (1 балл) 

A. Трипсин 

B. Дипептидаза 

C. Аминопептидаза 

D. Карбоксипептидаза 

E. Энтеропептидаза 

60. Какой  из  следующих  ферментов  не  присутствует  функционально  в 

тонкой кишке? (1 балл) 

A. Нуклеазы 

B. Липаза 

C. Химотрипсин 

D. Амилазы поджелудочной железы 

E. Пепсин 

61.Многие гормоны принимают участи в переваривании и поглощении пищи. 

Соотнесите гормоны с их функциями. (1 балл) 

A. Регулирует сахар крови 

B. Стимулирует выделение бикарбоната 

C. Стимулирует желчный пузырь к сокращению и выделению желчи 

D. Стимулирует выделение желудочного сока. 
 

Гормоны Заполните ответы 

1. Холецистокинин  

2. Гастрин  

3. Секретин  

4. Инсулин  
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Вопросы 62-63. 

Цветение это один из наиболее сложных процессов, происходящих в растениях. 

Анализируя цветущие мутанты, а также путем других исследований, ученые выдвинули 

ABC модель (гипотезу) для объяснения регуляции генов частей цветка. Вовлечены три 

класса генов: класс А, класс В и класс С. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

По этой модели, чашелистик образуется при активности гена А, лепесток образуется при 

активности генов А и В; тычинка образуется при активности генов В и С, и 

плодолистик образутся при активности гена С. При отсутствии гена А его замещает 

ген С и, если отсутствует ген С, его замещает ген А. 

62.      Какие из следующих мутантов в соответствии с ABC-моделью будут иметь 

показанный ниже фенотип? (1 балл) 

 

 

 

 

 

A. Мутант, у которого отсутствует ген А 

B. Мутант, у которого отсутствует ген В 

C. Мутант, у которого отсутствует ген С 

D. Мутант, у которого отсутствуют гены А и В 

E. Мутант, у которого отсутствуют гены В и С 
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63. Было показано, что гены А, В и С кодируют факторы транскрипции. Что 

из следующего НЕ является свойством факторов транскрипции? (1 балл) 

A. Связывание ДНК 

B. Взаимодействие с другими белками 

C. Разрушаемость протеазой 

D. Связываение РНК 

E. Участие в регуляции другого гена. 

64. ПЦР   (полимеразная   цепная   реакция)   это   один   из   молекулярно-

биологических     методов,     обладающих     высокой     разрешимостью. Какое/Какие из 

следующих утверждений о ПЦР НЕ является/являются правильным(и)? (1 балл) 

(1) Для ПЦР необходимы праймеры 

(2) Необходима ДНК полимераза, способная выдерживать высокую 

температуру 

(3) Для ПЦР необходима АТФ 

(4) Для ПЦР необходима матрица ДНК 

A. 1,2 

B. 2,3 

C. 3,4, 

D. 1,3 

E. 2,4 

65. Азотсодержащие экскременты животных выделяются в окружающую их среду в 

различных видах. Какое/Какие из следующих утверждений о азотсодержащих 

экскрементах животных является/являются правильным(и)? (1 балл) 

(1) Мочевина выделяется многими морскими рыбами. 

(2) Аммиак настолько токсичен, что он редко используется животными. 

(3) Животные в засушливых местах могут выделять мочевую кислоту. 

(4) Форма азотсодержащих выделений часто является адаптацией к 

условиям обитания животного. 

(5) Некоторые животные выделяют нитрит, так как нитрит токсичен 

для метаболизма животных. 

A. 1,2,3,4 

B. 1,4, 

C. 1,2,4 

D. 3,4 

E. 1,3,4 
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66. Такие азотсодержащие выделения как мочевина, мочевая кислота и аммиак 

располагаются по токсичности в следующей последовательности: (1 балл) 

A. Аммиак > мочевая кислота > мочевина 

B. Мочевина > аммиак > мочевая кислота 

C. Мочевая кислота > мочевина > аммиак 

D. Аммиак > мочевина > мочевая кислота 

E. Мочевина > аммиак > мочевая кислота 

F. Мочевая кислота > мочевина > аммиак 

Вопросы 67-69. Равновесный диализ представляет собой метод, часто используемый 

для определения константы диссоциации Ко связывающего лиганд белка. Метод 

заключается в том, что белок известной концентрации помещается в различные 

диализные трубки и подвергается диализу против растворов, содержащих 

различные концентрации лиганда. Поскольку белок не может проникать через мембрану 

диализной трубки, в то время как лиганд может, лиганд удерживается белком внутри 

диализной трубки, создавая более высокую концентрацию лиганда в диализной трубке, 

чем вне ее. Таким образом, константа диссоциации лиганда может быть определена при 

помощи следующей формулы: 

 

В ней концентрация свободного белка обозначена [М], [L] представляет концентрацию 

лиганда и [ML] обозначает концентрацию белка со связанным лигандом. Таким 

образом, Ко представляет концентрацию лиганда, когда [М] равняется [ML]. [Мт] = [М] + 

[ML], где [Мт] обозначает общую концентрацию белка. 

В таблице ниже представлены результаты измерений, проведенных с белком, 

связывающим кальций. Этот белок имеет молекулярную массу 20 кДа. Концентрация 

белка в равновесном диализе составляла 1 мгмл'1. 
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Концентрация 

кальция в диализном 

Концентрация 

кальция в диализной 

[М]/[МТ] 

20 30  

50 68  

100 129  

200 237  

400 442  

600 647  

1000 1050  

1500 1548  

2000 2049  

Вычислите величины [М]/[Мт] для каждой концентрации и постройте график 

зависимости (концентрация кальция в растворе против [М]/[Мт]) на разграфленной 

части листа ниже. 
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67. Сколько молекул кальция связывает одна молекула белка? (1 балл) 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

E. Нельзя определить 

68. Чему равняется Ко белка? (1 балл) 

A. 30 уМ 

B. 78 цМ 

C. 95 цМ 

D. 104 цМ 

E. 200 цМ 

69. Имеется два белка, связывающие кальций, белок А и белок В. Если белок А имеет 

Ко равную 250 пМ , а белок В имеет Ко равную 400 пМ, то какое/какие из утверждений 

ниже НЕ является/являются правильным(и)? (2 балла) 

(1) Белок А связывает кальций сильнее, чем белок В. 

(2) Половина   белка   В   будет   иметь   связанный   кальций   при   его 

концентрации в 400 пМ. 

(3) Сложнее осободить связанный кальций от белка В. 

(4) Если смешать белки А и В в равных молярных концентрациях, то 

тогда   больше   белка   А   будет   иметь   связанный   кальций   при 

концентрации кальция 250 пМ, чем белок В. 

(5) Если смешать белки А и В в равных молярных концентрациях, то 

тогда равные количества белка А и белка В будут иметь связанный 

кальций при концентрации кальция 400 пМ. 

A. 1,2,5 

B. 2,4, 

C. 3,4 

D. 4,5 

E. 3,5 
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70.      Какие из следующих групп являются амниотами? (1 балл) 

(1) Костные рыбы (Osteichthyes) 

(2) Пресмыкающиеся 

(3) Хрящевые рыбы 

(4) Круглоротые 

(5) Млекопитающие 

(6) Земноводные 

(7) Птицы 

A. 1,4,6,7  

B. 2,3,5 

C. 2, 5,7 

D. 2, 4, 5, 6 

E. 2, 5, 6, 7 

F. 4, 5, 6, 7 

G. 5, 6,7 

71.      На рисунке  ниже  схематически  изображено  строение яйца амниот. Назовите 

структуры, отмеченные цифрами от 1 до 7. (1 балл) 

A. амнион 

B. эмбрион 

C. алантоис 

D. хорион 

E. яичный мешок 

F. кишка 

G. полость алантоиса  

 

  Ответы A-G 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   
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72.       Внесите   правильные   ответы,   основанные   на   функциях   структур, 

изображенных на рисунке вопроса 71. (1 балл) 
 

Основная функция Ответ: A - G  

Защищает зародыш в полости, заполненной жидкостью, 

предотвращающей высыхание 

 

Обеспечивает зародыш питательными веществами  

Функционирует как мешок для сбора отходов метаболизма  

Содержит много кровеносных сосудов  

Вопросы 73-74.        Сравните 4 различных беспозвоночных: 

(1) Паука (2) Кузнечика, (3) Многоножку и (4) Креветку 

73.      Впишите правильные ответы, соответствующие следующим описаниям (1 балл) 

A. 1 пара усиков, 3 пары ног 

B. 1 пара усиков, более чем 4 пары ног 

C. 2 пары усиков, 4 пары ног 

D. 2 пары усиков, более чем 4 пары ног 

E. нет усиков, 3 пары ног 

F. нет усиков, более 3-х пар ног 
 

 Ответы A-

F 

(1)  

(2)  

(3)  

(4)  
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74.       Впишите   правильные   ответы  соответственно   органам   выделения   и 

газообмена (1 балл) 

A. Выделение при помощи Мальпигиевых сосудов и газообмен при 

помощи системы трахей. 

B. Выделение  при  помощи  Мальпигиевых  сосудов  и  коксальных 

желез, газообмен при помощи системы трахей. 

C. Выделение при помощи максиллярной железы и газообмен при 

помощи жабр и системы трахей. 

D. Выделение при  помощи Мальпигиевых соссудов и коксальных 

желез, газообмен при помощи легочной „книжки". 

E. Выделение при помощи Мальпигиевых соссудов и  коксальных 

желез, газообмен при помощи легочной „книжки" и системы трахей. 

F. Выделение при помощи максиллярной железы и газообмен при 

помощи жабр. 
 Ответы A-F 

(1)  

(2)  

(3)  

(4)  

 

Вопросы 75-84.      Рисунок ниже схематически представляет ультраструктуру клетки. 
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75. Если Вам предоставят две электронно-микроскопические фотографии, на одной из 

которых изображены клетки поджелудочной железы, а на второй - клетки эндотелия 

проксимального канала нефрона почек, то какие из структур будут более развиты в 

клетке поджелудочной железы? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

76. При росте клеток возрастает площадь поверхности каждой клетки. Где 

происходит   синтез   липидов   для   образования   цитоплазматической 

мембраны? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

77. Если выращивать клетки короткое время в присутствии 3Н-урацила, а 

затем определить меченные клеточные структуры ауторадиографически, 

то какие структуры будут содержать наибольшее количество гранул 

серебра (наибольшую метку)? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

78. Какая   структура   собирается   в   ядре   и   затем   транспортируется   в 

цитоплазму? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

79. Эритропоэтин    (ЕРО)    это    гормон,    стимулирующий    образование 

эритроцитов.    ЕРО    высокогликозилирован    и    представляет    собой 

секретируемый белок. Какая структура отвечает за синтез ЕРО? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

80. В какой структуре происходит начальное гликозилирование ЁРО? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

81. В какой структуре происходит конечное гликозилирование ЕРО? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

82. Какая  структура является необходимой для транспорта ЕРО  внутрь 

клетки? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

83. Рецептором ЕРО является мембранный белок. Какая структура отвечает 

за синтез рецептора ЕРО? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 

84. Какая структура обладает способностью синтезировать некоторые белки, 

которые не кодируются ядром? (1 балл) 

Ответ: выберите один ответ из А - G. 
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Страна 
Участник 

 

16-ая Международная Биологическая Олимпиада 

Пекин, 
июль 2005 

Теоретический тест 

Часть В 

Общее предоставляемое время: 2.5 часа (150 минут) 

Общее количество возможных баллов: ~80 
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Вопросы 85-92. Определение пола у дрозофилы и млекопитающих происходит по XY - типу, то 

есть при наличии в геноме двух Х-хромосом (XX) развиваются женские особи, а при наличии 

в геноме X и Y-хромосом развиваются мужские особи. 

 

85. Некоторые особи могут нести ненормальные наборы половых хромосом, например типа XO 

(клетки содержат только одну X хромосому) или XXY (клетки содержат дополнительную X 

хромосому). Причиной возникновения таких неправильных наборов половых хромосом может 

быть: (1 балл) 

A. ошибка, произошедшая при митотическом делении оплодотворенной яйцеклетки. 

B. генная мутация 

C. ошибка, произошедшая в первом делении мейоза при формировании гамет. 

D. половые хромосомы, находящиеся в гаметах были утрачены или удвоены в процессе 

оплодотворения. 

 

86. В организмах с XXY набором половых хромосом есть дополнительная X хромосома. Какой 

бы метод Вы использовали для того, чтобы определить содержат ли сперматозоиды или 

яйцеклетки такую дополнительную X хромосому? (1 балл) 

A. кариотипирование 

B. гибридизация in situ 

C. RFLP 

D. секвенирование ДНК 

 

87. У млекопитающих наличие XO – набора половых хромосом в зиготе приводит к развитию 

самок, а XXY – набор – к развитию самцов. У дрозофил XO – набор хромосом приводит к 

развитию самцов, а XXY – набор к развитию самок. Какое из нижеследующих утверждений 

не верно? (1 балл) 
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A. наличие Y хромосомы в зиготе млекопитающих необходимо для формирования из нее 

мужского организма. 

B. наличие Y хромосомы в клетках организма млекопитающих необходимо для развития 

у особи половых органов. 

C. Y хромосома в клетках дрозофилы не функциональна. 

D. число (количество) X хромосом клетках в дрозофилы имеет воздействие на процесс 

определения пола. 

 

88. У особей млекопитающих с неправильными наборами половых хромосом, число 

(количество) индивидуумов с XO набором хромосом гораздо меньше, чем число (количество) 

индивидуумов с XXY набором хромосом. На основании этого факта можно предположить, 

что: (1 балл) 

A. индивидуумы с XO – набором хромосом менее жизнеспособны, чем индивидуумы с 

XXY – набором хромосом. 

B. индивидуумы с XO – набором хромосом менее плодовиты, чем индивидуумы с XXY – 

набором хромосом. 

C. данное различие связано с полом индивидуумов (XO - набор половых хромосом 

детерминирует развитие самки, а XXY – набор – самца). 

D. ни один из вышеприведенных ответов не верен. 

 

89. У дрозофилы и у млекопитающих, наличие двух X – хромосом в зиготе ведет к развитию 

самок, а наличие X и Y – хромосом ведет к развитию самцов Количество белковых продуктов 

генов, закодированных на двух X хромосомах (в случае самок) и на одной Х хромосоме (в 

случае самцов) почти идентично в клетках самцов и самок. Это достигается путем дозовой 

компенсации генов (gene dosage compensation). У млекопитающих, это проявляется в 

преобразовании (конверсии) одной X хромосомы в тельце Барра (Barr body). Какие из 

следующих утверждений относительно телец Барра верны? (1 балл) 
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(1) только нормальные женские индивидуумы имеют тельца Барра. 

(2) только нормальные мужские индивидуумы не имеют телец Барра. 

(3) тельца Барра могут принимать участие в процессе определения пола у человека. 

(4) максимальное количество телец Барра на клетку – 1. 

(5) количество телец Барра на клетку равняется количеству X хромосом в геноме этой 

клетки 

минус один. 
A. 1, 3, 5 

B. 2, 5  
C. 4   
D. 5   
E. Я, 4, 5 
 

90. Никаких телец Барра нельзя наблюдать в нормальных клетках самок дрозофил, потому 

что: (1 балл) 

A. X хромосома дрозофил является слишком маленькой. 

B. у дрозофил нет никакого механизма дозовой компенсации генов. 

C. у дрозофил нет никакой инактивации Х хромосом. 

D. гетерохроматин трудно обнаружить в ядрах клеток дрозофил. 

91. Цвет шерсти кошек определяется генами расположенными на X хромосоме. XY – 

доминирующий аллель для рыжей окраски, в то время как Xy - рецессивный аллель для черного 

цвета шерсти. Какое из следующих утверждений является верным относительно цвета шерсти у 

потомства от скрещивания XYXy кошки и XYY кота? (1 балл) 

A. все потомство рыжего цвета. 

B. вся кошки рыжего цвета и половина котов рыжего цвета 

C. независимо от пола, половина потомства имеет рыжий цвет шерсти, а другая половина 

имеет шерсть мозаичного окраса с рыжими и черными пятнами 

D. все особи с мозаичной окраской – самки. 
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92. Один из генов, ответственных за развитие потовых желез у человека, расположен на X 

хромосоме. Две сестры-близняшки различны по фенотипу наличия потовых желез. Одна 

сестра не имеет ни одной потовой железы на своей левой руке, в то время как для другой 

отсутствие потовых желез на левой руке не характерно. Какое из следующих утверждений 

является верным? (1 балл) 

(1) Такие близнецы не могут быть истинными близнецами. 

(2) Обе сестры гетерозиготны по этому гену. 

(3) Причина различного фенотипа сестер - случайность инактивации X – хромосомы 

для разных клеток. 

(4) Инактивация Х - хромосомы должна произойти после первого деления зиготы. 

A. 1,2,3 

B. 1 

C. 2,3 

D. 3 

E. 2,3,4 

93. Микориза - симбиотическая ассоциация корней растений и гиф грибов. Какое из 

следующих утверждений о микоризе является верным? (1 балл) 

(1) Микориза часто вредна для корней растения, в то время как выгодна для грибов. 

(2) Микориза в большинстве случаев выгодна для растений, но вредна для грибов. 

(3) Микориза полезна для растений, позволяя им более хорошо абсорбировать воду и 

полезные минеральные элементы из почвы. 

(4) Микориза может помогать более старой области корня, находящейся выше зоны 

корневых волосков, снабжать растение полезные минеральными веществами. 

A. 1,3,4 

B. 2, 3, 4 

C.3,4 

D.3 
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94. Устьица растения открываются когда устьичные клетки (guard cells): (1 балл) 

A. накапливают воду путем активного транспорта. 

B. ощущают увеличение концентрации CO2 в воздушных пространствах листа. 

C. увеличивается тургорное давление из-за притока ионов K+, сопровождаемого 

осмотическим притоком воды. 

D. чувствуют, что водное содержание всего растения является низким. 

95. Какой из следующих процессов растений может регулироваться с помошью фитохромов? (1 

балл) 

(1) прорастание семян 

(2) цветение 

(3) вытягивание стрелки (shoot elongation) 

(4) открывание и закрывание устьиц 

A. 1,2,3,4 

B. 1,2,3 

C. 1,2 

D. 1 

96. Если параметр N означает размер популяции, r - различие на единицу популяции в 

коэффициентах рождаемости и смертности, K – максимальный жизнеспособный размер 

популяции, t – время, то какое из нижеприведенных уравнений лучше всего описывает 

логистический рост популяции? (1 балл) 
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97. Какой процесс из перечисленных ниже обычно вносит ограничения в скорость круговорота 

фосфора в биосфере? (1 балл) 

A. разложение 

B. использование в первичной продукции 

C. высвобождение из почвы 

D. образование осадка (Sedimentation) 

98. Какая из следующих экосистем имеет самую низкую первичную продукцию на квадратный 

метр площади? (1 балл) 

A. соленое болото (salt marsh) 

B. открытый океан 

C. поле (grassland) 

D. тропический дождевой лес  

99. Что из следующего является верным для Archaea и Eubacteria? (1 балл) 

(1) Они не имеют ядерной оболочки 

(2) Они содержат ветвящиеся углеводородные цепи в составе мембранных липидов 

(3) Они имеют один класс (тип) РНК-полимераз 

(4) Они несут кольцевые хромосомы. 

A. 1,2,4 

B. 1,4 

C.2,3 

D. 1,2,3 

100. Выделяют четыре основных группы грибов: хитридиомицеты (chytrids), зигомицеты 

(zygote fungi), аскомицеты (sac fungi) и базидиомицеты (club fungi). Хитридиомицеты 

отличаются от остальных трех групп грибов по следующему признаку: (l балл) 

A. хитридиомицеты не имеют полового размножения 

B. все хитридиомицеты – водные формы. 

C. хитридиомицеты имеют клеточную стенку из целлюлозы 

D. хитридиомицеты имеют жгутиковые стадии в их жизненном цикле. 
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101. Хлорофилл в фотосинтезе вовлечен в процессы абсорбции световой энергии и в 

первичное разделение зарядов. Какие из следующих утверждений являются верными для 

хлорофилла a? (l балл) 

(1) Положение хлорофилла в фотосистемах имеет сильное влияние на функции 

хлорофилла a. 

(2) Хлорофилл в фотосинтетическом реакционном центре химически модифицирован 

так, чтобы разделение зарядов было возможным. 

(3) Часть структуры хлорофилла подобна структуре молекулы гема, входящей в состав 

гемоглобина. 

(4) Часть структуры хлорофилла подобна структуре каротиноидов. 

A. 1,2,3,4 

B. 1,3,4 

C.3,4 

D. 1,2 

102. Для изучения процессов транспорта электронов при фотосинтезе, неповрежденные 

хлоропласты изолировали и использовали для измерения транспорта электронов в различных 

условиях. Какое из следующих утверждений является верным? (1 балл) 

A. добавление разобщающих агентов приведет к увеличеннию скорости транспорта 

элекронов. 

B. циклическая транспорт электронов начинается только тогда, когда линейный 

транспорт элекронов (Z-схема) ингибирован. 

C. синтез ATP может наблюдаться только при продолжительном освещении. 

D. накопление кислорода суспензией хлоропластов абсолютно зависит от 

присутствия CO2. 
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103. На рисунке приведенном ниже изображено эволюционное древо. Какие из следующих 

утверждений являются верными и могут быть заключены на основании анализа приведенного 

эволюционного древа? (2 балла) 

 

(1) Клетки всех эукариот содержат митохондрии. 

(2) Симбиоз  предка эукариот с автотрофной клеткой предшествует по времени 

симбиозу с клеткой, использующей в своих интересах окислительный метаболизм. 

(3) Для эубактерий и эукариот существовал общий предок, в то время как 

архебактерии представляют собой группу с уникальным и независимым 

происхождением. 

(4) Предок эукариот был анаэробом. 

(5) Ни одна из существующих фотосинтетических бактерий не связана напрямую с 

происхождением хлоропластов. 

(6) Митохондрии и хлоропласты имеют сходные геномы. 

(7) Митохондрии присутствуют в клетках растений, животных и грибов. 

(8) Грибы потеряли хлоропласты в процессе эволюции. 

(9) Бактерии - высоко гомогенная группа (с единым происхождением) организмов 

которая прошла быструю радиацию (диверсификацию) и специализацию в 

последовательностях генома и путях метаболизма в течение последнего миллиарда 

лет. 

(10) Появление хлоропластов и митохондрий - результат независимых друг от друга 

событий (эндосимбиозов). 
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A. 1,2,5  

B.3,4,7  

C.4, 7,10  

D.6,8, 10  

E.4,9, 10 

104. На рисунке, приведенном ниже изображены молекулы ДНК. Структура молекулы ДНК в 

течение клеточного цикла может подвергаться сильным регулируемым изменениям. Какие из 

нижеследующих утверждений о подобной крестообразной структуре, изображенной на 

рисунке, являются верными. (2 балла) 
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(2) В профазе митоза хромосомы претерпевают сильную конденсацию и связаны между 

собой через ковалентные связи.  

(3) В течение профазы первого редукционного деления мейоза происходит 

рекомбинация между сестринскими хроматидами и новые ковалентные связи 

временно формируются, в результате принятия ДНК крестообразной конформации. 

(4) данное изображение является фотомонтажом, так как на нем приведена 

запрещенная конформация молекулы ДНК. 

(5) В течение профазы первого редукционного деления мейоза происходит 

рекомбинация между гомологичными хромосомами и новые ковалентные связи 

временно формируются, в результате принятия ДНК крестообразной конформации. 

(6) Подобные крестообразные структуры молекул ДНК можно наблюдать в ядрах 

B- и Т-лимфоцитов в течение процесса их развития и созревания. 

(7) На рисунке изображена ситуация, которую можно наблюдать в цитозоле 

бактериальных клеток, для которых характерно то, что трансляция и транскрипция 

не разделены пространственно. 

(8) Некоторые вирусы используют процессы, в которых формируются подобные 

крестообразные структуры, чтобы интегрироваться в хромосомы хозяина. 

(9) В процессе апоптоза клеточная ДНК расщепляется и формирует необычные 

крестообразные структуры - полезный маркерный признак для идентификации 

заключительных стадий запрограммированной клеточной смерти. 

(10) На рисунке изображен необычный тип репликации ДНК, характерный для 

Архебактерий, когда три дочерние двойные спирали образуются из одной двойной 

спирали исходной молекулы ДНК. 

A. 5, 6, 8 

B. 1,3, 8 

C. 6, 8, 10 

D. 2, 7, 9  

E.4,6, 10 
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105. Сиамские кошки - пример животных, у которых меланин синтезируется как у самок, так и 

у самцов главным образом в оконечностях тела. Это делает морду, уши, хвост и ноги намного 

более темно окрашеными, чем остальные части тела. Объяснением такого типа окраски тела 

может быть то, что: (1 балл) 

A. фермент тирозиназа (ответственная за синтез меланина) синтезируется только в 

оконечностях тела.. 

B. меланин синтезируется в тех местах, где одна из X хромосом, несущая доминантный 

аллель гена тирозиназы не инактивирована. 

C. меланин синтезируется только в более холодных частях тела, потому что сиамские 

кошки несут температурочувствительную аллель гена фермента, производящего 

меланин. 

D. меланоциты находяться только в морде, ушах, хвосте и ногах — остальные части тела 

меланоцитов не содержат. 

E. оконечности тела более сильно подвергаются действию ультрафиолетового света, 

который стимулирует производство меланина. 

106. Retinoblastoma protein (Rb) и белок p53 – являются антионкогенами. Какое из следующих 

утверждений об этих белках является верным? (1 балл) 

A. мутация в гене белка p53 (когда p53 теряет свои регулирующие функции), может 

приводить к остановке клеточного цикла. 

B. гиперэкспрессия Rb в клетках сетчатки может приводить к раку. 

C. клетки с мутантным геном p53 предрасположены к злокачественному 

преобразованию. 

D. клетки с мутантным геном Rb являются устойчивыми к злокачественному 

преобразованию. 

E. Различные вирусы включают гомологи генов p53 и Rb в свои геномы и используют их 

для образования белков, задействованных в процессах злокачественной 

трансформации зараженных клеток хозяина. 
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107. Внеклеточный матрикс ответственен за механоэластические свойства тканей. Какая из 

приведенных ниже молекул не является компонентом внеклеточного матрикса: (1 балл) 

A. Эластин 

B. Цитокератин 

C. Ламинин 

D. Коллаген 

E. Хондроитин сульфат 

 

108. Прионы - удивительные инфекционные агенты, состоящие только из белка называемого 

PrP. Какие из приведенных ниже утверждений о прионах являются верными? (1 балл) 

(1) прионный белок имеет крайне устойчивую к различным воздействиям 

конформацию. 

(2) наличие мутантной формы гена PrP может быть связано с 

предрасположенностью людей к болезни Крейтсфельда-Якоба (Creutzfedt-Jacob 

disease). 

(3) не мутантная (дикий тип) форма прионного белка экспрессируется в мозге 

здоровых животных. 

(4) губчатая энцефалопатия (spongiform encephalopathy) мозга - типичный фенотип, 

наблюдаемый при заболеваниях, вызываемых прионами. 

(5) прионными заболеваниями страдают только люди, коровы и овцы, потому что 

только они способны экспрессировать PrP. 

(6) прионы - маленькие вирусы с симметричным капсидом, не содержащем ДНК 

или РНК. 

(7) прионные заболевания высоко инфекционны и могут передаваться через 

жидкости тела. 

(8) прионные болезни могут передаваться через трансплантацию или канибализм. 

(9) мышь с генетическим нокаутом по гену PrP является устойчивой к прионной 

инфекции. 

(10) прионные болезни можно лечить путем трансплантации костного мозга от 

здоровых особей 
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A. 1 ,4 ,6 ,7  

B. 2, 3, 4, 5 

C. 2, 3, 8, 9 

D. 4, 6, 8, 9 

E. 1,3,9,10  

109. Морские водоросли были инкубированы с радиоактивным изотопом Углерода, 14C, и 

им были предоставленны все условия для осуществления фотосинтеза. После этого 

продолжительного периода времени, свет был выключен, и морские водоросли оставили в 

темноте. График, приведенный ниже показывает относительное количество некоторых 

радиоактивно меченных соединений за весь период эксперимента. (1 балл) 

 

Какая линия представляет собой изменение количества глицеральдегид-3-фосфата (3GP), 

рибулозобифосфата (RuBP) и сахарозы? (1 балл) 

Поставьте правильную букву, означающую линию на графике, напротив соответствующего 

соединения. 

Состав Линия 

(1) 3GP  

(2) RuBP  

(3) Сахароза  
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110. Краситель метиленовый синий является акцептором водорода. Он имеет синюю окраску 

в окисленном состоянии, но становиться бесцветным, когда переходит в востановленное 

состояние: (1 балл) 

Метиленовый синий + водород—> востановленный метиленовый синий 

              (синий)                                                    (бесцветный) 

Студенты очень любят исследовать эту реакцию.  

Они приготовили четыре различные смеси, как показано ниже. 
 

Пробирка A Пробирка B Пробирка C Пробирка D 

Дистиллированная вода - 2 мл 2 мл 2 мл 

Раствор глюкозы 2 мл 2 мл - 2 мл 

Раствор метиленового 1 мл 1 мл 1 мл - 

Суспензия дрожжей 2 мл - 2 мл 2 мл 

 

Все пробирки были инкубированы при температуре 30 °C. Появление окраски 

регистрировали в начале эксперимента и после инкубации в течение 5 и 15 минут. 

Результаты приведены в таблице. 

Цвет содержимого Пробирка A Пробирка B Пробирка C Пробирка D 

В начале Синий Синий Синий бесцветный 

После 5 минут бесцветный Синий Синий бесцветный 

После 15 минут бесцветный Синий Бледно 

с й

бесцветный 

Какие из использованых в эксперименте пробирок можно использовать как контроль в 

данном исследовании, а какие пробирки бесполезны? (1 балл)  

Правильно заполните: 
 

Пробирка 
(1)  

(2)  
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111. Морган скрещивал Дрозофил двух известных генотипов, BbVv x bbw, где аллель B – 

дикий тип (серое) тело является доминирующим, а аллель b (черное тело) рецессивным. 

Аллель V (крылья дикого типа) доминирующий по отношению к v (очень маленькие крылья). 

Морган ожидал увидеть мух четырех фенотипов в соотношении 1:1:1:1. Но он наблюдал 

совершенно другую картину: Дикий тип: 965, Черное тело короткие крылья: 944, Серое тело 

короткие крылья: 206, Черное тело нормальные крылья: 185. Эти результаты можно 

объяснить, если предположить сцепленность аллелей и наличие процессов генетической 

рекомбинации (кроссинговер). 

В данном примере частота рекомбинаций составляет (отношение количества 

рекомбинантных особей ко всему потомству): (1 балл) 

A. 0.205 

B. 0.170 

C. 0.108 

D. 0.900 

E. 0.080 

 

112. 70 % населения Пекина способны чувствовать вкус фенилтиокарбамида. Способность 

ощущать вкус фенилтиокарбамида (T, taster) является доминирующей над неспособностью 

ощущать вкус фенилтиокарбамида (t, non-taster). Какой процент потомства семей, оба члена 

которых способны ощущать вкус фенилтиокарбамида будут иметь фенотип t, non-taster? (2 

балла) 

A. 25 % 

B. 15 % 

C. 13 % 

D. 20 % 

E. 7.5 % 
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Вопросы 113-116. Дрозофилы дикого типа имеют красные глаза и бледно-желтое тело. 

Наличие рецессивного аллеля одного гена вызывает мутацию - стеклянные глаза (glass eye), а 

рецессивный аллель другого гена мутацию – черное тело (ebony body). 

Студенты скрещивали чистую линию мух дикого типа с чистой линией мух, имеющих 

стеклянный глаз и черное тело. В результате все мухи первого поколения F1 имели фенотип 

дикого типа. При скрещивании между собой мух из первого поколения F1, студенты 

ожидали получить расщепление 9:3:3:1, но получили следующие данные: 

 

Глаз Тело Число мух в F2 

Дикий Дикий 164 

Дикий Черное 37 

Стеклянный Дикий 59 

Стеклянный Черное 28 

 

Есть две возможности: 

Отличия в полученных данных от расщепления 9:3:3:1 являются случайными (принимаем 

нулевую гипотезу). 

Отличия не являются случайными, а значащими (отклоняем нулевую гипотезу). 

Вы обязаны проверить какое из двух утверждений верно, применив для этого критерий x2 

(chi square). 

Для этого используйте, определив количество степеней свободы, следующую ниже 

диаграмму зависимости значения критерия хи –квадрат от уровня значимости гипотезы (%): 
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Вопрос 113. The alculated %2 is? (1 балл) 

A. 10.11 

B. 2.84 

C. 14.33 

D. 11.40 

Вопрос 114. Укажите количество степеней свободы (df) для этого исследования: (1 балл)  

A. 2  

B.3  

C.4 

Вопрос 115. Определите вероятность, с которой происходящее отклонение наблюдаемых в 

эксперименте значений от ожидаемых значений является случайным: (1 балл) 

A. приблизительно 1 % 

B. приблизительно 2 % 

C. приблизительно 5 % 

D. приблизительно 8 % 
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Вопрос 116. Чтобы объяснять наблюдаемое отклонение результатов эксперимента от 

ожидаемого расщепления 9:3:3:1, студенты предложили несколько вариантов: 

(1) оба аллеля наследуются сцеплено 

(2) наличие кросинговера 

(3) неполное доминирование 

Какая комбинация из предложенных выше вариантов дает наиболее правильное объяснение 

полученным результатам? (1 балл) 

A. 1,2 

B. 1,3 

C.2,3 

D. 1,2,3 

117. Какая из следующих ниже диаграмм описывает изменение содержания мочевины в моче 

пациента подвергающегося сильному голоданию (hunger strike – голодный коллапс), который 

в конце концов умер? (1 балл)  

 

118. Вилхельм фон Остен (Wilhelm von Osten) в своих шоу использовал лошадь, которую он 

называл Шикарный Ганс (smart Hans). Перед началом номера он заявлял публике, что эта 

лошадь обучена им простым математическим вычислениям. Но это было совсем не так. На 

самом деле он учил лошадь реагировать на его различные не заметные для остальной 

публики стимулы (trigging indications – переключающие признаки). В результате этого 

лошадь делала необходимые движения, например покачивала необходимое количество раз 
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своим передней копытом. За что лошадь получала некоторую награду (сладкий пряник). 

Демонстрацией какого поведения является описанный пример? (1 балл) 

A. адаптация (adaptation) 

B. условный рефлекс (conditioned reflex) 

C. привыкание (habituation) 

D. имитация (imitation) 

E. импринтинг (imprinting) 

F. озарение (insight) 

G. знаковый стимул (sign stimulus) 

119. Улитка, ползущая вдоль доски спрячется в свою раковину, если вы опустите рядом с ней 

на доску небольшой шарик. Многократное повторение такого действия приведет к более 

слабой ответной реакции улитки, она будет прятаться в раковину более медленно и 

неполностью. В конце концов это приведет к тому, что улитка будет игнорировать опускание 

шарика на доску. Какие из следующих ниже терминов наиболее точно описывают подобное 

исчезновение ответной реакции улитки на опускание шарика? (1 балл) 

(1) адаптация (adaptation) 

(2) выработка условного рефлекса (conditioning) 

(3) привыкание (habituation) 

(4) импринтинг (imprinting) 

(5) озарение (insight) 

(6) изучающее поведение (learned behaviour) 

(7) ритуал (ritualisation) 

(8) метод проб и ошибок (trial and error) 

A. 1,2,3,5 

B. 3,5,8 

C. 6,7,8 

D. 2 ,3 ,4 ,5  

E. 3 ,4 ,5 ,6  
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120. Деревья – бонсаи нуждаются в воде с очень низким содержанием извести. Какие типы 

воды из нижеприведенных можно использовать для их полива? (1 балл) 

(1) Газированная минеральная вода 

(2) Дождевая вода 

(3) Жесткая вода из-под крана 

(4) Жесткая вода из-под крана, которая смешивается с торфом и обломками камней, 

оставляется в таком виде на ночь, а перед использованием фильтруется 

(5) Растопленный снег 

А 1,5 

B 2,5 

C 1,3 

D 4,5 

E 2, 4, 5 

121. Рассмотрите представленные ниже диаграммы поперечных срезов завязей различных 

цветковых растений. Подберите соответветствия между названиями завязей (буквы) и 

различными диаграммами срезов (цифры) – ответ внесите в таблицу. 
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A. осевая плацентация (Axile placentation). 

B. свободная центральная плацентация (free central placentation). 

C. краевая плацентация (Marginal placentation). 

D. париетальная плацентация (Parietal placentation). 

Соответствия номера диаграммы среза и типа плацентации. (1 балл) 

Номер диаграммы Тип плацентации 

1  

2  

3  

4  

 

122. Какие кривые отражают правильную временную зависимость для выделения слюны 

слюнными железами человека после приема им лимонной кислоты? (1 балл) 
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Вопросы 123-125. Поведение восьми пингвинов Гумбольта (Spheniscus humboldti) было 

исследовано в большей группе пингвинов в условиях зоопарка. Животных можно 

отличать друг от друга по специальным цветовым меткам или по индивидуальным 

особенностям формы пятен на их белой груди. Чтобы документировать отношения 

пингвинов, для каждой наблюдаемой особи регистрировался самый близкий сосед (самое 

близкое животное в группе) на различных коротких временных интервалах в течение дня, и 

в периоде нескольких недель. Таблица показывает относительно устойчивые средние 

оценки для частот нахождения соседей для четырех самцов (М1 - M4) и четырех самок (F1 

- F4) пингвинов. 

 

 

 

 

 

 

Несколько месяцев спустя вновь наблюдались те же самые животные, что дало следующие 

результаты. 

 

 

 

 

 

 

В течение следующих лет наблюдений общая тенденция наблюдаемых частот оставалась той 

же самой.  
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123. Проанализируйте таблицу, и определите систему половых взаимоотношений  пингвинов 

Гумбольта.. (1 балл) 

A. беспорядочность сексуальных связей (promiscuity) 

B. полиандия 

C. полигиния 

D. моногамия 

124. Какой тип полигамных отношений является наиболее общим? (1 балл) 

A. беспорядочность сексуальных связей (promiscuity) 

B. полиандия 

C. полигиния 

D. моногамия 

125. К какой группе животных принадлежат пингвины? (1 балл) 

A. Ratitae (птицы с плоской грудью и слабыми грудными мускулами) 

B. Carinatae (птицы с сильными грудными мускулами) 

C. ни одинответ не верен, они не птицы 

126. Субстратами RUBISCO являются: (1 балл) 

(1) Фосфоенолпируват (PEP) 

(2) Рибулозобифосфат (RuBP) 

(3) Оксалоацетат (OAA) 

(4) Фосфоглицериновая кислота (PGA) 

(5) Углекислый газ (CO2) 

(6) Фосфоглицериновый альдегид (GAP) 

(7) Кислород (O2) 

A. 1,2,5 

B. 1,5 

C. 2,5 

D. 1,2,6 

E. 2, 5, 7 
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127. На рисунке изображен срез через яичник млекопитающих. Стрелки с номерами 

указывают на различные стадии развития фолликула. (1 балл) Выберите правильную 

последовательность номеров, в порядке которой развиваются изображенные на рисунке 

структуры. 

 

 

A. 1,2,3,4,5 

B. 5, 4, 3, 2,1 

C. 5, 2, 4, 1,3 

D. 5, 2, 4, 3,1 

E. 2,4, 1,3,5 

Вопросы 128-131. Фенилкетонурия (PKU) и альбинизм - два аутосомых рецессивных 

заболевания человека, никак с друг другом не связанные. Если нормальная пара родила 

мальчика, больного альбинизмом и фенилкетонурией, и они хотят иметь второго ребенка: 

128. Каков шанс того, что второй ребенок будет болен PKU? (1 балл) 

A. 1/2 

B. 1/4 

C. 2/3 

D. 1/16 
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129. Каков шанс того, что второй ребенок будет болен обеими болезнями одновременно? (1 

балл) 

A. 1/2 

B. 1/4 

C. 1/8 

D. 1/16 

130. Каков шанс того, что второй ребенок родиться больным (или с PKU, или с альбинизмом)? 

A. 1/2  

B 3/4 

C. 3/8 

D. 3/16 

131. Каков для них шанс, родить здорового нормального ребенка? (1 балл)  

A. 1/16  

B.4/9 

C. 9/16 

D. 6/16 

Вопросы 132-137. Вами изучается пациент, который имеет очень редкий фенотип. Известные 

Вам истории болезни подтверждают, что этот фенотип встречается в человеческой популяции 

с частотой 1 на каждые 100 000 человек. Семейная история для этого пациента приведена 

ниже: 
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132. По какому типу наследуется исследуемый фенотип? (1 балл) 

A. аутосомно-рецессивному 

B. аутосомно-доминантному 

C. связанному с полом рецессивному 

D. связанному с полом доминантному 

133. Если D – доминантная аллель, d – рецессивная аллель, то каков генотип индивидуума II – 

3? (1 балл) 

A. DD 
B. Dd 

C. dd 

D. XdY 

E. XDY 
134. Каков генотип индивидуума II – 4? (1 балл) 

A. DD или XDXD 

B. Dd или XDXd 

C. dd или XdXd 

135. Если женщина IV-2 вышла замуж за мужчину из неродственной семьи, то какова 

вероятность того, что у них родиться нормальный ребенок? (1 балл) 

A. 1/2 

B. 2/3 

C. 100 % 

D. невозможно определить 

136. Для аллелей D и d, какой из индивидуумов должен быть гомозиготным? (1 балл) 

A. III-l 

B. III-2 

C. III-4 

D. III-5 

E. III-7 
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137. Если бы данный фенотип был достаточно распространен в популяции, то какова 

вероятность того, что индивидуум IV-4 будет являться гетерозиготным? (1 балл) 

A. 1/2 

B. 1/4 

C. 2/3 

D. 100 % 

138. Существует несколько типов клеток, входящих в состав крови человека, примером тому 

могут служить эритоциты и моноциты. Все они происходят от стволовых клеток. Какие из 

следующих утверждений справедливы для стволовых клеток крови? (1 балл) 

(1) B - лимфоциты происходят от лимфоидных стволовых клеток. 

(2) Т – лимфоциты происходят от лимфоидных стволовых клеток. 

(3) Эритропоэтин стимулирует образование эритоцитов из миелоидных стволовых 

клеток. 

(4) Нейтрофилы и базофилы происходят из одного типа стволовых клеток. 

(5) Лимфоидные стволовые клетки происходят от миелоидных стволовых клеток. 

A. 1,2,3,4,5 

B. 1,2,3,4 

C. 1,3 

D. 1,2,4 

 

139. Какую из перечисленных ниже функций выполняют тромбоциты в процессе 

свертывания крови? (1 балл) 

(1) Они формируют тромб для защиты от потери крови. 

(2) Они высвобождают химические сигналы (медиаторы), необходимые для 

образования фибрина. 

(3) Они высвобождают химические сигналы (медиаторы), восстанавливающие 

кровяное давление. 
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A. 1,2 

B. 1,2,3 

C.2,3 

D. 1,3 

 

140. Что из следующего не вовлечено в формирование аллергических реакций у человека? (1 

балл) 

A. гистамин. 

B. тучные клетки (Mast cell). 

C. плазматические клетки (Plasma cell) 

D. B - лимфоциты. 

 

141. В коже человека существует несколько типов чувствительных рецепторов. Какой из 

перечисленных ниже типов рецепторов расположен в самом глубоком слое кожи? (1 балл) 

A. болевые рецепторы. 

B. холодовые рецепторы. 

C. рецепторы высокотемпературной чувствительности. 

D. рецепторы сильного давления. 

 

142. Один мутантный фенотип зебрафиш имеет уменьшенное число волосковых клеток, 

входящих в состав рецепторов ее боковой линии. Как это может повлиять на рыбу? (1 балл) 

(1) Рыба с мутантным фенотипом будет не способна чувствовать давление воды 

(неспособна определять глубину). 

(2) Рыба с мутантным фенотипом будет медленнее плавать. 

(3) Рыба с мутантным фенотипом не способна чувствовать звук от своей добычи. 

(4) Рыба с мутантным фенотипом не способна ощущать течения и движения воды 

вокруг своего тела. 
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A. 1,2 

B. 3,4 

C.4 

D.2,4 

 

143. Гемоглобин ответственен за транспорт кислорода от легких к тканям. Одним из 

важнейших механизмов, регулирующих сродство гемоглобина к кислороду является сдвиг 

Бора. Какое из следующих утверждений про явление сдвига Бора является НЕ верным? (1 

балл) 

A. Дополнительное количество кислорода поглощается гемоглобином в легких при 

снижении pH. 

B. Дополнительное количество кислорода высвобождается из комплекса с 

гемоглобином в тканях с более низким pH. 

C. CO2 вовлечен в формирование сдвига Бора. 

D. Явление сдвига Бора помогает обеспечить ткани большим количеством кислорода, 

когда они подвержены его нехватке. 

 

144. Какие из следующих ниже утверждений относительно различии устройства 

пищеварительных трактов плотоядных и травоядных животных НЕ верны? (1 балл) 

(1) Плотоядные животные обычно имеют больший живот. 

(2) Плотоядные животные обычно имеют более короткую толстую кишку. 

(3) Травоядные животные обычно имеют более длинную слепую кишку. 

A. 1,2 

B. 1 

C. 2,3 

D. 3 
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Вопросы 145-148. Гемофилия и дальтонизм – заболевания наследуемые по рецессивному 

типу, сцепленные с X-хромосомами. Женщина, страдающая дальтонизмом вышла замуж за 

мужчину, страдающего гемофилией… 

145. Какова для этой пары вероятность родить нормального здорового сына? (1 балл) 

A. 50 % 

B. 0 %, все их сыновья будут больны дальтонизмом 

C. 0 %, все их сыновья будут больны гемофилией 

D. исход зависит от частоты рекомбинаций. 

146. Если их сын женится на женщине, мать которой была больна дальтонизмом, то какова 

для них будет вероятность родить здоровую дочь? (1 балл) 

A. 0 % 

B. 50 % 

C. 75 % 

D. 100 % 

147. Если их дочь была замужем за здоровым мужчиной, чей отец был болен дальтонизмом, и 

от этого брака родились 1 здоровый сын, 4 здоровых дочери, 2 сына больных дальтонизмом, 2 

сына больных гемофилией и 1 сын больной сразу гемофилией и дальтонизмом, то расстояние 

между генами дальтонизма и гемофилии равно: (1 балл) 

A. 0.5 

B. 0.33 

C. 0.2 

D. ни один из ответов не верен 

148. Если они имеют дочь, больную дальтонизмом, то (1 балл) 

A. данная мутация передалась ей по линии ее отца. 

B. она так же должна иметь и другие отклонения, кроме дальтонизма. 

C. Вероятность менее чем 1/100000  

D. Вероятность приблизительно 1/1000 
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Вопросы 149-152. Болезнь Хантингтона (Huntington disease) - редкая смертельная болезнь. 

Первые симптомы этой болезни начинают впервые проявляться у индивидуумов в 40 лет. 

Отец Питера (Джон) болезнью Хантингтона. Отец Джона (дедушка Питера), который также 

был болен этой болезнью, имел 11 детей (5 сыновей и 6 дочерей). Среди них, шестеро (3 

сына и 3 дочери) унаследовали эту болезнь, и пятеро из них умерли от нее. 

149. По какому типу наследуется болезнь Хантингтона? (1 балл) 

A. аутосомно-рецессивному 

B. аутосомно-доминантному 

C. связанному с полом рецессивному 

D. связанному с полом доминантному 

150. Какова возможность того,что у Питера, также разовьется эта болезнь? (1 балл) 

A. 50 % 

B. 25 % 

C. 75 % 

D. 67 % 

E. 0 

152. Если теща Питера умерла от болезни Хантингтона, то какова вероятность того, что первый 

ребенок Питера так же будет в дальнейшем болен этой болезнью? (1 балл) 

A. 3/16 

B. 4/16 

C. 7/16 

D. 9/16 

E. 12/16 

153. Ниже представлена блок-схема трофических уровней, которые обозначены на ней 

линиями с различными цифрами. Впишите соответствующее название трофического уровня 

напротив соответствующей цифры. (1 балл) 
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ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: Левый круг в блок-схеме означает переход энергии в тепло; 

правый круг в блок-схеме означает утилизацию энергии детритофагами 

 

A. энергия, используемая в клеточном дыхании 

B. вторичные консументы  

 C. третичные консументы 

D.энергия в останков (отходов) 

E. первичные продуценты 

F. первичные консументы 

G. производство энергии 
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154. На климатограмме приведенной ниже представлены области соответствующие 

различным биомам (по осям – годовая средняя температура и годовое среднее 

количество осадков). Установите однозначное соответствие между зонами на 

климатограмме (a, b, c, d, e, и f) и названиями биомов (цифры 1-6). (1 балл) 

 

 

 

 

 

 

1. арктическая и альпийская тундра 

2. хвойный лес 

3. пустыня 

4. поле 

5. умеренный лес 

6. тропический лес 

155. Ниже приведен график потенциала действия нервной клетки. Буквами на нем 

обозначены различные стадии развития потенциала действия. Вам необходимо 

установить соответствие стадий потенциала действия с вопросами из приведенного 

ниже списка (1 балл) Примечание: каждому утверждению должна 

соответствовать только одна буква, означающая стадию потенциала действия! 
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1. мембрана неспособна отвечать на любое дальнейшее возбуждение независимо от 

интенсивности стимула. 

2. каналы для ионов натрия закрыты, а каналы для ионов калия вновь открываются. 

3. натриевые и калиевые потенциал-зависимые каналы закрыты. 

4. стимулируется открывание натриевых каналов  

156. Линька - процесс, характерный для насекомых. Какие из следующих 

утверждений о линьке являются верными? (1 балл) 

(1) Экзоскелет насекомых в значительной степени состоит из белка и хитина. 

(2) Структура хитина подобна пептидогликану бактериальных клеточных 

стенок. 

(3) Не найдено ни одного фермента, способного переваривать хитин. 

(4) Процесс линьки характерен и всем другим представителям типа 

членистоногих (arthropoda). 

(5) Единственное место на теле насекомых, которое не покрыто экзоскелетом – 

соединение (суставы) между телом и ходильными ногами. 

A. 1,2,4,5 

B. 1,4 

C. 1,4,5 

D. 1,5 
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157. Гормональные механизмы процесса линьки были достаточно хорошо 

исследованы. Ниже приведена диаграмма регуляции процесса линьки. 

Прямоугольники на схеме, обозначенные буквами A, B и C представляют собой три 

различных гормона: гормоны роста и гормоны линьки. Заполните таблицу, выбирая 

букву наиболее подходящую под описание. (1 балл) 

 

 

 Ответы: A-C 

1. гормон головного мозга (BH)  

2. .ювенильныйй гормон (JH)  

3. гормон линьки (MH)  
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158. На рисунке ниже показаны 4 различных системы кровообращения позвоночных 

животных. Установите, представителям каких классов позвоночных животных они 

принадлежат (порядок перечисления – слева направо). (1 балл) 

 

A. млекопитающие, рептилии, амфибии и рыбы, соответственно. 

B. рыбы, амфибии, рептилии и млекопитающие, соответственно. 

C. млекопитающие, амфибии, рептилии и рыбы, соответственно. 

D. млекопитающие, амфибии, рыбы и рептилии, соответственно. 

159. Установите соответствие между сосудами (частями) кровеносной системы 

перечисленными в таблице ниже со структурами, отмеченными буквами, на 

рисунке в предыдущем вопросе ( вопрос 158). (1 балл) 
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Ответы A - G  

1 Венозная пазуха (Sinus   

2. Правый желудочек (Right   

3 Легочные вены (Pulmonary   

4 Легочные артерии (Pulmonary   

5 Артериальный конус (Conus   

6 Предсердие (Atrium)   

7 Левый желудочек (Left   

  

 

Вопросы 160-162. Структура почки млекопитающих показана ниже. 
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160. Установите правильное соответствие между структурами почки, пречисленными 

ниже и объектами рисунка, отмеченными различными буквами. (1 балл) 

1. собирающий проток (collecting duct) 

2. клубочек (glomerulus) 

3. дистальный канал (distal tubule) 

4. Боуменова капсула (Bowman’s capsule) 

5. проксимальный канал (proximal tubule) 

6. уретра (ureter) 

7. афферентная артериола (afferent arteriole) 

 

161. Вещества (ионы), которые реабсорбируются в проксимальном канале это: (1 балл) 

(1) Na + 

(2) Cl- 

(3) Вода 

(4) Глюкоза 

(5) Аминокислоты 

(6) Мочевина 

A. 1,2,3 

B. 6, 

C. 1,2,4,5, 

D. 1,2,3,4,5 

E. 4,5 
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162. В процессе формирования мочи, фильтрация происходит в следующих 

структурах? (1 балл) 

(1) Нефроны (nephrons) 

(2) Боуменова капсула (Bowman’s capsule) 

(3) Проксимальный канал (proximal tubule) 

(4) Дистальный канал (distal tubule) 

(5) Собирающий проток (collecting duct) 

A. 1,2,3,4,5 

B. 2 ,3 ,4 ,5  

C. 3,4,5 

D. 2,3,4 

E. 1,2,3,4 

Вопросы 163-166. На рисунке ниже показан процесс рецепции и трансдукции 

сигнала клеткой – рецептором вкуса. Последовательность процессов восприятия и 

передачи сигнала помечена цифрами от 1 до 7. Часть клетки увеличена в размере. 
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163. Структура, обозначенная на рисунке буквой А, которая ответственна за процесс 

под номером 3 – это: (1 балл) 

A. калиевый канал 

B. кальциевый канал 

C. натриевый канал 

D. канал медиатора (нейротрансмиттера) 

E. глициновый канал 

 

164. Структура, обозначенная на рисунке буквой С, которая ответственна за процесс 

под номером 5 – это: (1 балл) 

A. калиевый канал 

B. кальциевый канал 

C. натриевый канал 

D. канал медиатора (нейротрансмиттера) 

E. Глициновый канал 

 

165. Процесс, обозначенный цифрой 4, осуществляемый структурой B - это (1 балл) 

A. деполяризуюший мембранный потенциал. 

B. увеличение мембранной проницаемости 

C. транспорт молекул сахара (углеводов) внутрь клетки. 

D. транспорт сигнальных молекул внутрь клетки, так чтобы клетка начала 

синтезировать нейромедиаторы. 

E. транспорт молекул-предшественников нейромедиаторов в клетку для того, 

чтобы клетка могла синтезировать из них нейромедиаторы. 
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166. Какие из следующих утверждений относительно потенциалов действия, 

обозначенных на рисунке буквами D и E, верны? (1 балл) 

(1) Они были зарегистрированы, после и перед тем, как молекулы сахаров были 

добавлены, соответственно. 

(2) Они были зарегистрированы, перед и после того, как молекулы сахаров 

были добавлены, соответственно. 

(3) Потенциал действия, наблюдаемый после добавления молекул сахаров 

вызывает увеличение концентрации ионов кальция, которые стимулируют 

высвобождение нейромедиатора. 

(4) Потенциал действия, наблюдаемый после добавления молекул сахаров 

вызывает увеличение концентрации ионов калия, которые стимулируют 

высвобождение нейромедиатора. 

(5) Потенциал действия зарегистрирован от клеток, участвующих во вкусовой 

рецепции. 

A. 2,3 

B. 1,3 

C. 2,4 

D. 2,5 

E. 2,4,5 

167. Какой из следующих механизмов НЕ является механизмом миграции животных? 

(1 балл) 

A. выполнение круиза (Cruising) 

B. макетирование (Piloting) 

C. навигация (Navigation) 

D. ориентация (Orientation) 
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168. Как змея, так и ласка могут впадать в спячку (hibernation). Какое из следующих 

утверждений является правильным? (1 балл) 

A. они умрут, когда температура понизится ниже определенной непереносимой 

для них температуры. 

B. ласка умрет, когда температура понизится ниже определенной 

непереносимой для нее температуры. 

C. змея умрет,а ласка проснется, когда температура понизится ниже 

определенной непереносимой для них температуры. 

D. ласка поддерживает низкую температуру тела и низкую частоту 

сердцебиений в течение спячки. 

169. Возможно предсказать разнообразие птиц, основываясь на характеристике типа 

леса. Что из следующего является ли наиболее важным для формирования 

разнообразия видов птиц в лесу? (1 балл)  

A. Область леса (Forest area) 

B. Вертикальная стратификация (Vertical stratification) 

C. Видовой состав растений 

D. Хвойный или листопадный тип леса 

 

170. Ниже представлены четыре пирамиды количества для различных организмов. 

Какая из них соответствует пирамиде количества для системы растения-тля-божьи 

коровки? (1 балл) 
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171. Какая из следующих экосистем имеет самую высокую чистую первичную 

продукцию? (1 балл) 

A. тропический дождевой лес 

B. открытый океан 

C. северный хвойный лес 

D. агроэкосистема 

 

172. На рисунке приведеном ниже показано вертикальное распределение некоторых 

параметров (Хлорофилла, Фосфатов, Первичной продукции и Температуры) для 

северной части Tихого океана в течение лета. 

 

Слева направо, под буквами от а до d представлены вертикальные распределения: (1 

балл) 

A. температуры, фосфатов, хлорофилла и первичной продукции 

B. хлорофилла, фосфатов, температуры и первичной продукции 

C. первичной продукции, фосфатов, температуры, хлорофилла 

D. фосфатов, температуры, первичной продукции и хлорофилла. 

 

173. Длина цепи питания в сетях питания зачастую весьма коротка. Обычно, длина 

такой цепи не превышает 5 звеньев. Что является главной вероятной причиной того, 

что пищевые цепи такие короткие? (1 балл) 
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A. популяция окончательного хищника часто бывает слишком велика. 

B. первичные продуценты могут быть иногда трудно перевариваемыми. 

C. только приблизительно 10 % энергии от предыдущего звена пищевой цепи 

могут быть преобразованы в органические вещества для следующего 

трофического уровня. 

D. зима слишком длинная и низкая температурная ограничивает первичную 

продуктивность. 

174. На рисунке, приведенном ниже приведен график изменения мембранного 

потенциала палочек сетчатки глаза, записанный во время воздействия на них света. 

Что из перечисленного ниже является непосредственным спусковым стимулом 

(переключателем) для начала процесса гиперполяризации? (1 балл) 

 

A. ретиналь переходит из cis – формы в trans – форму. 

B. циклический ГМФ (cGMP) разрушается. 

C. трансдуцин активируется. 

D. калиевые каналы закрываются 

E. натриевые каналы закрываются. 
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GENERAL INSTRUCTIONS 

 

Please check that you have the appropriate examination papers and answer sheets. 

 

It is recommended that you manage your time in proportion to the points allocated for 

each question. 

 

 

IMPORTANT 

 

Use the answer sheets provided to record your answers. 

 

Ensure your name and three digit code numbers are written on the top of each page of the 

answer sheets.   

 

Use the 2B pencil provided to fill in the correct answers on the answer sheet. 

 

. 
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1. Various forces are important in the interactions contributing to the tertiary structure 

of a protein.  The figure below is a diagram showing several possible interactions.  

Please match the numbered interactions with their correct names. (1 point) 

 

 

 

A. Hydrogen bond 

B. Hydrophobic interaction 

C. Peptide bond 

D. Disulphide bond 

E. Ionic bond 

Interactions Answer: A-E 

1  

2  

        3  

        4  
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2. Which of the following statements about cytokinesis in plant cells is/are NOT correct ? 

(1 point) 

  (1) Plant cells form cell plates 

  (2) Cytokinesis can start during mitosis 

  (3) Plant cells have a contracting ring 

(4) Membrane fusion connects cell plate and the cytoplasmic membrane of the 

mother cell. 

(5) Golgi apparatus does not participate in cytokinesis of a plant cell until two 

daughter cells are formed. 

A. 1, 2, 4, 

B. 3 

C. 3, 5 

D. 4, 5 

E. 4 

 
3.  DNA ligase is an important enzyme that connects DNA fragments.  Which of the 

following is/are TRUE about DNA ligase? (1 point) 

1) It is important to the DNA replication process 

2) It is important in molecular cloning 

3) It requires DNA fragments having sticky ends 

4) It could cut DNA molecules in the presence of ATP and Mg2+. 

5) It requires ATP for its function because the 3’-hydroxyl group of a DNA fragment 

needs to be phosphorylated before the DNA molecules could be ligated. 
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A. 1, 2, 3 

B. 2, 3, 5. 

C. 1, 2 

D. 1, 5 

E. 1, 2, 4 

 
Questions 4-6: Checkpoints in the cell cycle are very important in regulation of cell 

cycle.  The following three questions are about the cells cycles and checkpoints. 

 

4. Two animal cells at different phases in the cell cycle can be induced to fuse to form a 

single cell with two nuclei.  This system provides a very useful tool for studying the 

cell cycle.  

Which of the following is correct? (1 point) 

  A. When a cell in M phase is fused with a cell in G1 phase, the nucleus in M phase 

stops the mitotic process. 

  B. When a cell in M phase is fused with a cell in G2 phase, the nucleus in G2 phase 

starts the mitotic process. 

  C. When a cell in G2 phase is fused with a cell in G1 phase, both nuclei start the 

mitotic process. 

  D. When a cell in M phase is fused with a cell in G1 phase, the nucleus in G1 

phase starts DNA synthesis. 

  E. When a cell in M phase is fused with a cell in G1 phase, the nucleus in M phase 

stops the mitotic process. 
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5. Which of the following are true about checkpoints in the cell cycle? (1 point) 

(1) If a cell in the G1 phase does not receive a signal at the G1 checkpoint, the cell 

usually goes into the G0 phase. 

 (2) A cell must receive a signal at the G2 checkpoint to go into mitosis. 

 (3) A cell must receive a signal at the M checkpoint to go into mitosis. 

 (4) The protein factors that control checkpoints in cell cycle are mostly present in 

nuclei.  

 (5) The cell cycle in unicellular organisms does not have checkpoints. 

 

A. 1, 2 

B. 1, 3, 

C. 1, 3, 4 

D. 2, 3, 4 

E. 1, 5 

 
 6. In cloning the first mammal, researchers used a mammary cell as the nuclear donor 

and fused it with an enucleated egg (cell with nucleus removed).  Which of the 

following is CORRECT? (1 point) 

 A. The mammary cell was in G1 phase 

 B. The mammary cell was in G2 phase 

 C. The mammary cell was in S phase 

 D. The mammary cell was in M phase 

 E. The mammary cell was in G0 phase  
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7. Cyanobacteria (blue-green algae) are a group of very important bacteria that perform 

photosynthesis.  Which of the following is/are TRUE about cyanobacteria. (1 point) 

 

(1)They are gram-negative bacteria 

(2) They produce oxygen in photosynthesis 

(3) All cyanobacteria can fix nitrogen 

(4) Some cyanobacteria can live with fungi symbiotically  

 (5) The blue-green color of cyanobacteria comes solely from chlorophyll 

 

A. All are correct (1, 2, 3, 4, 5) 

B. 1, 2, 3, 4  

C. 1, 2, 3 

D. 1, 2, 4        

E. 1, 2  

 
Questions 8-9 are about biotechnology of transgenic organisms or genetically modified 

organisms (GMO). 

 

8. In creating “golden rice” that produces betacarotenes in rice kernels, the genes 

responsible for betacarotene synthesis are transformed.  Which of the following 

is/are true? (1 point) 
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(1) The researcher used normal rice for transformation 

(2) The researcher used Ti plasmid for transformation 

(3) The researcher used a dicot plant for transformation first followed by 

crossing between the dicot plant and the rice plant 

(4) Golden rice has a higher nutritional value than normal rice 

(5) Beside Agrobacterium, the researcher also used another bacterium, 

Escherichia coli in construction of transforming vectors. 

 
A. All are correct 

B. 1, 2, 4, 5                 

C. 1, 2, 3 

D. 1, 2 

E. 1, 3, 4, 5 

 
9. When a DNA fragment under control of a promoter was transformed into tobacco 

plants with Ti plasmid, the transgenic plants showed a lower activity of CO2 fixation.  

Biochemical examination found that the transgenic plant had a lower amount of 

Rubisco, a key enzyme for Calvin cycle.  Which of the following is/are likely to be 

the reason(s) for the phenotype? (1 point) 

(1) The DNA fragment was transformed into chloroplasts and resulted in 

interference with chloroplast transcription. 

(2) Genetic exchange between the transformed DNA fragment and host 

chromosomal DNA resulted in insertion of Ti plasmid into chromosome, 

leading to a lower expression of Rubisco genes 
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(3) The transformed DNA fragment interfered normal transcription of the 

gene encoding large subunit of Rubisco 

(4) The transformed DNA fragment interfered normal transcription of the 

gene encoding small subunit of Rubisco 

A. 1, 2, 5 

B. 1, 3, 4 

C. 1, 4,  

D. 4, 

E. 3      

 

10. Which of the following is/are true about endosymbiosis? (1 point) 

(1) Both plastid and lysosome are products of endosymbiosis 

(2) Eukaryotic cells could engulf other eukaryotic cells to establish a 

symbiotic relationship 

(3) Cyanobacteria are ancestors of plastids and mitochondria 

(4) Cyanobacteria lost their chlorophyll b gene in endosymbiosis. 

(5) Flagella of some eukaryotic cells are derived from cyanobacteria 

 

A. 1, 3, 5 

B. 1, 2 

C. 2, 4 

D. 2       

E. 4 
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11. Which of the following graphs correctly displays the relationship of blood flow 

velocity in humans as the blood flows from the aorta  arteries  arterioles  

capillaries  venules  veins  venae cavae: (1 point)      

 

A  
 

B  
 

C  

D  
 

E  

 
 
12. Lowering the level of a hedge with a hedge trimmer stimulates the hedge to become 

bushy because: (1 point) 

A.  It stimulates the production of ethylene gas. 

B.  Removing the apical meristems makes more auxin, which stimulates lateral 

branch buds to grow. 

C.  Removing the apical meristems makes less ethylene, which stimulates lateral 

branches to grow 

D.  Removing the apical meristems results in less auxin, which then allows lateral 

branches to grow.  

E.  Removing the lateral buds results in apical dominance under the influence of 

cytokinins 
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13. Which of the following is/are true about telomeres? (1 point) 

 

(1) Telomeres are present in all DNA in eukaryotic cells 

(2) Telomeres are present in bacterial plasmids 

(3) Telomeres are required for replication fork formation 

(4) Telomeres are specific sequences present in eukaryotic chromosomes 

(5) Telomeres are required for maintaining chromosomal length 

 

A. 1, 3, 5, 

B. 3, 4, 5 

C. 4, 5  

D. 2 

E. 3 

 
14. For terrestrial and most aquatic environments, neither animal nor plant life could exist 

without the metabolic "services" provided by: (1 point) 

 

A. chemoheterotrophs 

B. extremophile archaeans 

C. Fungi        

D. Homo sapiens 

E. Fertilizer 
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15. The inner ear of humans, and most other mammals, is sensitive to body position and 

balance.  What organ(s) is/are responsible for this? (1 point) 

 

A. cochlea 

B. cochlea and basilar membrane 

C. semicircular canals 

D. semicircular canals and cochlea 

E. semicircular canals, utricle, and saccule         

 

 
16. Flukes are often parasites in or on another animals.  They could cause diseases in 

human beings.  Blood fluke (Schistosoma mansoni) is a parasitic trematode that 

infects men. Which one of the following is NOT true about its life cycles. (1 point) 

 

A. There are two types of larvae in the fluke 

B. It reproduce asexually in the human host       

C. The larvae need water to swim  

D. Its infection of human being is through skin 

E. An intermediate host is often required for completion of their life cycle. 
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17. In animal behavior a sign stimulus could trigger a fixed action pattern (FAP).  Which 

of the following is NOT an example of sign stimulus-FAP? (1 point) 

 

A. Some moths fold their wings and drop to the ground when they detect an 

ultrasonic signal from bats. 

B. A wasp finds its nest according to the surrounding objects. 

C. A newly hatched bird cheeping loudly in begging for food when its parent 

returns to nest.       

D. Breeding mayflies lay eggs when they detect water. 

 

18. Some birds (eg Gulls) feed on mollusks.  The birds grasp the prey and fly upwards to 

a certain height before they drop the prey onto a rock to break the shells. If the shell 

was not broken by the first drop, the birds will pick it up and drop it again until it is 

broken.  In one experiment, researchers found the following relationship between the 

drop heights and the number of times it was dropped before the shell broke. (1 point) 

 
 Height of drop (m) Number of drops required to break shell 

1 67 
2 46 
3 18 
4 6 
5 5 
6 4 
12 3  

 
 
 
According to the optimal foraging theory, which of the following is the most likely height 

that the birds would fly to drop the shells? 
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A. 6.5 m 

B. 4.5 m      

C. 2.5 m 

D. 3.5 m 

E. 12.5 m 

 
19. The figure below shows cytological and biochemical changes of a human infected by 

HIV.  There are three curves in the figure labeled as 1 through 3. Which of the 

following is CORRECT? (1 point) 

 

 
A. Curve 1 represents viral numbers 

Curve 2 represents concentration of antibodies against HIV 

Curve 3 represents T–cell mediated immunity        

 

B. Curve 1 represents T–cell mediated immunity        

Curve 2 represents concentration of antibodies against HIV 

Curve 3 represents viral numbers 
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C. Curve 1 represents T–cell mediated immunity        

Curve 2 represents viral numbers  

Curve 3 represents concentration of antibodies against HIV 

 

 

D. Curve 1 represents concentration of antibodies against HIV  

Curve 2 represents T–cell mediated immunity        

Curve 3 represents viral numbers 

 

E. Curve 1 represents viral numbers 

Curve 2 represents T–cell mediated immunity        

Curve 3 represents concentration of antibodies against HIV  

 
 
 

20. The figure below shows a generalized life cycle of fungi.  Which of the following 

is/are TRUE? (1 point) 
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(1) Spores are generally haploid 

(2) Cycle I is a sexual life cycle and cycle II is an asexual life cycle 

(3) Diploid fungi are formed after plasmogamy 

(4) There are two types of mycelia that mate even though they may look 

alike. 

 

A. 1, 2, 

B. 1, 3 

C. 1, 4               

D. 1, 2, 4 

E. 1, 3, 4 

  

Questions 21-24. The hyperthermophilic archeon, Pyrococcus furiosus, has an unusual 

phosphofructokinase. It catalyzes the following reaction: 

Fructose-6-phosphate + ADP → Fructose-1,6-bisphosphate + AMP  

It was found that the addition of glucose, pyruvate, phosphoenolpyruvate, citrate and 

fructose-2,6-bisphosphate did not show any effect on the reaction rate. The effects of 

ATP and AMP addition were shown as Lineweaver-Burk plots: 
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Answer the following questions: 

21. Which of the following statements is TRUE ? (1 point) 

    A. The reaction is ATP-dependent. 

 B. The reaction is ADP-dependent.    

 C. The reaction is AMP-dependent 

 D. None of the above answers are true. 

 

22. What is the effect of ATP or AMP on the reaction rate? (1 point) 

    A. Only allosteric Stimulation 

 B. Only allosteric inhibition 

 C. Only competitive inhibition       

 D. Only uncompetitive inhibition 

 E. Mixed inhibition 
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23. Does this phosphofructokinase play an important role in the regulation of glycolysis 

in Pyrococcus furiosus? (1 point) 

    A. Yes 

 B. No       

 C. The conclusion cannot be drawn. 

 

24. Pyrococcus furiosus phosphofructokinase was purified and gave a single band at 52 

kDa on SDS-polyacrylamide gel electrophoresis. Its native molecular mass was 

determined by gel filtration chromatography to be approximately 190 kDa. The protein 

is: (1 point) 

    A. monomer 

 B. dimer 

 C. trimer 

 D. tetramer     

 E. hexamer 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 19 

25. Match the following names or descriptions to the right biochemical compounds listed. 

(2 points) 

 
 

 

          Answer 

[A-G] 

1.   

2.   

3.    

4.    

5.   

 

 

1. Nucleoside found in DNA 

2. Phospholipid 

3.  A yeast fermentation product 

4. Monosaccharide 

5. Iron-sulfur center  
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26. Antibiotics are antimicrobial substances produced by some organisms to prevent 

growth of other organisms. Match the following antibiotics as inhibitors to their 

cellular targets: (1 point) 

 

A. Cell wall synthesis  

B. Plasma membrane formation 

C. DNA replication 

D. RNA transcription  

E. Protein translation 

 

 

27. Glucose labeled with 14C at C-1 is incubated with the glycolytic enzymes and 

necessary cofactors. What is the distribution of 14C in the pyruvate that is formed? (1 

point) 

A. The label is in the methyl carbon atom of pyruvate.       

B. The label is in the carboxyl carbon atom of pyruvate. 

C. The label is in both the methyl and carboxyl carbon atoms of pyruvate. 

D. The label is in the middle carbonyl carbon atom of pyruvate. 

 

 Answer 

(A-E) 

1. Polymyxins   

2. Tetracycline  

3. Rifampin  

4. Penicillin  

5. Mitomycin   
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28. A common component of  NADP, NAD, FMN, FAD, and coenzyme A is: (1 point) 

A. A pyrimidine ring 

B. A three ring structure 

C. An ADP            

D. Deoxyribose 

E. A triphosphate group 

 
29. Which of the following statements is/are CORRECT? (1 point) 

(1) The citric acid cycle (Krebs/TCA cycle) does not exist as such in plants and 

bacteria, because its functions are performed by the glyoxylate cycle. 

(2) The citric acid cycle oxidizes the acetyl CoA derived from fatty acid 

degradation. 

(3) The citric acid cycle produces most of the CO2 in anaerobic organisms. 

(4) The citric acid cycle provides succinyl CoA for the synthesis of carbohydrates. 

(5) The citric acid cycle provides carbon skeletons for amino acid synthesis. 

A. 1, 2, 5, 

B. 3, 5, 

C. 2, 4 

D. 2, 3,  

E. 2, 5               
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30. Key enzymatic differences between liver, kidney, muscle and brain account for their 

differences in the utilization of metabolic fuels. Which of the following does NOT 

represent such a biochemical difference? (1 point) 

 

A. The liver contains glucose 6-phosphatase, whereas muscle and the brain do not. 

Hence muscle and the brain, in contrast with the liver, do not release glucose 

into the blood. 

B. The liver has little of the transferase needed to activate acetoacetate to 

acetoacetyl CoA. Consequently, acetoacetate and 3-hydroxybutyrate are 

exported by the liver and be used by heart muscle, skeletal muscle and the brain. 

C. Under conditions of prolonged starvation, the fatty acids stored in the adipose 

tissues will be converted into ketone bodies there before being transported to the 

brain and muscle for complete oxidation.          

D. Lactate dehydrogenase does not appear to exist in the heart muscle. As a result, 

the heart depends on aerobic oxidation to obtain the energy for its continuous 

pumping. 
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31. An organelle in eukaryotic cell is spherical or ovoid with a diameter of 0.1 to 1.5 μm 

and consists of a single membrane. It participates in a variety of metabolic processes, 

including H2O2-based respiration and lipid metabolism. This organelle is most likely to 

be? (1 point) 

A. Mitochondrion 

B. Peroxisome        

C. Endoplasmic reticulum 

D. Lysosome 

E. Endosome 

 

32. A red alga has two major kinds of photosynthetic pigments: phycobilisomes 

(phycobilins)  that absorb green light and chlorophylls that absorb red and blue light.  

A student performed an experiment and obtained measurement data as shown in table.  

Note: light intensity remained constant during the experiment.    

 

Light quality Photosynthetic oxygen evolution rate 

Blue light only           28 

Green light only            65 

Red light only 47 

Blue and green 150 

Blue and red  73 

Green and red 146 
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Which of the following is/are NOT correct? (2 points) 

(1) Blue light absorption was less efficient in photosynthetic electron transfer 

because the blue light is mostly absorbed by chlorophyll b. 

 (2) Red light is more efficiently absorbed by chlorophyll than blue light. 

(3) An enhancement effect, caused by the simultaneous excitation of the two       

photosystems, is observed in this experiment. 

(4) It is predicted that more overlapping is present in the long wavelength region 

than in the short wavelength region between phycobilisome absorption 

spectrum and chlorophyll absorption spectrum. 

  
A. 1, 2, 4 

B. 1, 3, 4 

C. 3, 4     

D. 1, 2 

E. 1 
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33. The figure below shows the nitrogen cycle.  Complete the table below according 

to the information provided. (1 point) 

 

 
 
 
 

Bacteria: Answer: 
A through E.  Note: there could be more 
than one correct answer 

 
(1) Able to form nodules with plants 
 

 

 
(2) Able to denitrify 
 

 

 
(3) Able to nitrify 
 

 

 
(4) Able to use ammonium as energy 
source 
 

 

 
(5) Able to fix nitrogen from air 
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34. A researcher found that seeds from a plant could inhibit the growth of some fungi.  

He isolated some substances from the seeds and performed analyses.  The figure 

below is the result.  He also ran a regular SDS-gel electrophoresis that separated 

molecular standard proteins from 14 kDa to 100 kDa.   

 
 

Treatment 1: no addition of the substance. 

 Treatment 2: addition of the substance. 

Treatment 3: addition of the substance that was treated with β-mercaptoethanol 

(BME) 

Treatment 4: same as treatment 3 except that BME was removed before addition of 

the substance to the fungal culture. 

Treatment 5: the substance was treated at 80°C for 20 min before the addition to the 

fungal culture. 

Treatment 6: the substance was treated at 80°C for 20 min in the presence of BME 

before the addition to the fungal culture. 

Treatment 7: the substance was treated with trypsin. 

Treatment 8: only trypsin was added to the fungal culture. 
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He found no protein could be detected in this molecular mass range with Coomassie stain 

(a protein stain) even though the substance(s) showed Coomassie binding in solution.  

The substance(s) is colourless, but had a strong absorption in the UV region.  Which of 

the following is/are correct? (2 point) 

 

(1) The substance(s) contains protein 

(2) The substance(s) has a disulphide bond that is important to its function 

(3) The substance(s) is stained poorly with Coomassie blue 

(4) The substance(s) is a protein with molecular mass smaller than 14 kDa. 

(5) The substance(s) is not resistant to trypsin treatment. 

 

A. 1, 2, 3, 4, 5       

B. 1, 2, 4 

C. 1, 3, 4 

D. 1, 4 

E. 1, 5 

 

35. Calculate the pI (isoelectric point) value of aspartic acid.  Its pK1 is 2.09, pK2 is 

3.86, pK3 is 9.82. (1 point) 

A. 5.26 

B. 2.98           

C. 5.96 

D. 6.84 
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36. When we refer to a plant as a “short-day plant”, the exact meaning is: (1 point) 

 

A. The plant flowers in winter 

B. The plant flowers when day is shorter than 12 hours 

C. The plant flowers only in the equator area 

D. The plant flowers when night is longer than its own critical night length     

E. A and D 

 

37. Which of the following is the photoreceptor that responds to day-length? (1 point) 

A. Chlorophyll 

B. Carotenoids 

C. Cytochrome  

D. Phytochrome               

E. Retinal  

 

38. Which of the following statements is correct? (1 point) 

 

A. A flower is a reproductive organ 

B. A flower lacking any of sepal, petal, stamen or carpel is an imperfect flower 

C. Most grasses have imperfect flowers 

D. Floral parts in all angiosperms are arranged as four whorls 

E. Floral parts are sequentially initiated at the floral meristem      
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39. One of the means to prevent self-fertilization in plants is self-incompatibility. Which 

of the following statements is/are TRUE about self-incompatibility? (1 point) 

(1) The plants that show self-incompatibility have a unique stigma structure. 

(2) The flowers of the plants that show self-incompatibility only produce 

pollen when stigmas fail to develop. 

(3) Self-incompatibility is analogous to the animal immune response in that 

both have the ability to distinguish the cells of “self” from those 

of “nonself”. 

(4) Pollen from one plant will only develop a pollen tube on its own stigma if 

a pollen from another plant is present on the stigma. 

(5) Pollen from one plant will develop a pollen tube on its own stigma, but 
will not be able to fertilize the egg. 

 
A. 1, 2 

B. 3, 4, 5 

C. 4, 5 

D. 3 

E. 3, 5          
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40. Where do you find cells that undergo meiosis in plants? (1 point) 

A. In the shoot apical meristem 

B. In the pollen 

C. In embryo sacs 

D. In the corolla  

E. In the ovule      

 
41. Which of the following structures of plants consists of haploid cells? (1 point) 

A. Sporophytes 

B. Sporocytes  

C. Sporangia 

D. Tapetum 

E. Gametophyte            

 
Questions 42-45. Algae play very important roles in ecosystems.  They are also diverse 

in pigmentation.  

 
42. Red algae differ from green algae and brown algae in that (1 point) 

A.  Red algae produce agar 

B. Red algae do not produce chlorophyll a 

C. Red algae do not have sexual reproduction 

D. No unicellular red alga has been found 

E. Red algae do not produce flagellated cells in their life cycle.    
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43. Dinoflagellates are a group of algae.  Their pigments are similar to brown algae.  

Therefore, the pigments of a typical dinoflagellate are similar to: (1 point) 

 

 A. Pigments of Chlamydomonas 

 B. Pigments of Volvox 

 C. Pigments of a diatom              

 D. Pigments of a red alga 

 E. Pigments of blue-green algae 

 
 
44. According to their pigmentation, which algal group would be most likely to perform 

photosynthesis in deepest water? (1 point) 

 

A. Red algae            

B. Green Algae 

C. Brown algae 

D. Golden algae 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 

45. Seaweeds are large marine algae and they play very important role in marine 

ecosystems.  Which of the following is/are NOT true about seaweeds? (1 point) 

 

(1) Most seaweeds are brown algae. 

(2) Diatoms can sometimes be large enough to be included as seaweeds. 

(3) Seaweeds have complicated structures such as leaves. 

(4) Seaweeds live in deep water 

(5) They use their holdfast to absorb nutrients 

 

A. 1, 2, 3, 4,      

B. 2, 3, 4, 5, 

C. 1, 3, 4, 5, 

D. 1, 2, 4, 5 

E. 1, 2, 3, 4, 5 

 
46. Apoptosis was first described in nematodes and was later found to be present in 

many organisms.  Which of the following is NOT true about apoptosis? (1 point) 

A. It was discovered by cell lineage analysis of nematodes 

B. It is a critical process in animal development. 

C. It is controlled by a single gene       

D. It is found in insects 

E. Proteases and nucleases participate in apoptosis. 
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47. After synthesis, proteins are transported either by non-vesicular transport or by 

vesicular transport.  Answer A for vesicular or B for Non-vesicular to indicate 

how each of the proteins indicated in the table is transported. (0.2x9, 1.8 points) 

Proteins: Answer A or B 

1. cytoskeletal proteins  

2. Mitchondrial proteins  

3. Lysosomal proteins  

4. Nuclear proteins  

5. Cytoplasmic enzymes  

6. integral plasma membrane 

(cell surface) proteins 

 

7. secreted proteins  

8. Chloroplast proteins  

9. Peroxisomal protein  

 
 

48. An action potential in neurons is characterized by all of the following except that (1 

point) 

A. It is initiated by opening of voltage-gated potassium channels    

B. It is regarded as a regenerative response 

C. It is regarded as an all-or-nothing response 

D. It does not reduce in magnitude with space or time 

E. It is characteristic of transmembrane potential changes that occur in 

most axons.  
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49. The resting potential in most neurons is primarily due to the membrane permeability 

of (1 point) 

A. Calcium 

B. Chloride 

C. Sodium 

D. Potassium        

E. Magnesium 

 
50. Which of the following cell cycle phases is usually the shortest in duration? (1 point) 

A. G1 

B. G0 

C. G2 

D. S      

E. M 
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51. Which of the following is/are often used for protein purification? (1 point) 

(1) Gel filtration chromatography 

(2) Ion exchange chromatography 

(3) Salt precipitation 

(4) SDS-electrophoresis 

(5) Substrate affinity chromatography 

 
A. all of the above 

B. 1, 2, 3, 4,  

C. 1, 2, 4, 5 

D. 1, 2, 3, 5      

E. 2, 3, 4, 5 

 
 
 
52. Which of the following is/are important in ATP synthesis? (1 point) 

(1) P700 

(2) P680 

(3) P450 

A. 1 

B. 2 

C. 3         

D. 1, 2             

E. 1, 2, 3 
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53. Which of the following statements about mRNA is correct? (1 point) 

(1) All mRNA has a cap at its 5’ end 

(2) All mRNA has a poly A tail at its 3’ end 

(3) Its synthesis is performed by RNA polymerase 

(4) The stability of mRNA regulates abundance of the protein it encodes. 

(5) The codons on mRNA pair with anti-codons of tRNA through A-T, G-C 

hydrogen bonds 

 

A. 1, 2, 3, 4,  

B. 3, 4, 5, 

C. 1, 2, 

D. 3, 4           

E. 3 

 
54. Which of the following about tRNA is/are correct? (1 point) 

(1) There are stem-loop structures 

(2) It consumes ATP in synthesis of aminoacyl tRNA 

(3) tRNA is synthesized by RNA polymerase III 

(4) tRNA is synthesized as a precursor and was processed before it is 

functional. 

(5) Although the theoretical number of tRNA molecules is 61, the actually 

number of tRNA molecules in most of the cell is smaller, partially because 

some anticodons can recognize more than one codon. 
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A. 1, 2, 3 

B. 1, 2, 4 

C. 1, 2, 5         

D. 1, 2, 3, 4, 5, 

E. 2, 3, 4, 5 

 

55. Which of the following is/are NOT true about the Freeze-fracture method in electron 

microscopy? (1 point) 

(1) Low temperature is used to weaken hydrogen bonding. 

(2) It is often used to observe structures within membrane. 

(3) Particles observed on fractured faces are often liposomes 

(4) Both eukaryotic and prokaryotic cells can be observed with this 

method 

(5) This method actually observes a replica of the specimen. 

 

A. 1, 3 

B. 2 

C. 3, 4, 

D. 4,5 

E. 3        

 
 
 
 
 



 38 

Questions 56-57. Yeast is one of the ideal organisms for the study of cellular, 

developmental and genetic processes. It can grow either on fermentable or non-

fermentable carbon sources. With this property, people can isolate and analyze different 

yeast mutants associated with certain functions of subcellular organelles. 

56. When the yeast mutant cannot grow on oleate (a long chain fatty acid), the mutant has 

a defect in which organelle? (1 point) 

A. Mitochondria 

B. Lysosome 

C. Peroxisome              

D. Nucleus 

E. Endoplasmic reticulum   

57. When a yeast mutant cannot grow on glycerol, the mutant has a defect in which 

organelle? (1 point) 

A. Mitochondria       

B. Lysosome 

C. Peroxisome 

D. Nucleus 

E. Endoplasmic reticulum 
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58. Which of the following is NOT a factor influencing membrane fluidity? (1 point) 

A. Number of double bonds in the lipids 

B. Temperature 

C. Flip-flop movement of lipids    

D. Cholesterol 

Questions 59-61 are about food digestion in the mammalian digestive system. 

59. Which of the following is NOT involved directly in protein digestion? (1 point) 

A. Trypsin 

B. Dipeptidase 

C. Aminopeptidase 

D. Carboxypeptidase 

E. Enteropeptidase          

60. Which of the following enzymes is NOT functionally present in small intestine? (1 

point) 

A. Nucleases 

B. Lipase 

C. Chymotrypsin 

D. Pancreatic amylases 

E. Pepsin    
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61. Many hormones are involved in food digestion and absorption.  Please match the 

functions to the appropriate hormones. (1 point) 

A. Regulation of blood sugar 

B. Stimulation of bicarbonate release  

C. Stimulation of the gallbladder to contract and release bile 

D. Stimulation of secretion of gastric juice. 

Hormones Fill your answer 

1. Cholecystokinin 

(CCK) 

 

2. Gastrin  

3. Secretin  

4. Insulin  

 

Questions 62-63.  Flowering is one of the most sophisticated processes in plants.  By 

analysis of flowering mutants and through other studies, researchers proposed an ABC 

model (hypothesis) to explain gene regulation of flower structures.  Three classes of 

genes are involved: class A, class B and class C. 
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In this model, a sepal is produced when gene A is active, a petal is produced when genes 

A and B are active; Stamen is produced when genes B and C are active and a carpel is 

produced when gene C is active.  When gene A is missing, gene C takes its place and 

when gene C is missing, gene A takes gene C’s place. 

62. According to the ABC model, which of the following mutants will produce the 

phenotype shown below? (1 point) 
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A. A mutant lacking gene A 

B. A mutant lacking gene B        

C. A mutant lacking gene C 

D. A mutant lacking genes A and B 

E. A mutant lacking genes B and C 

63. It has been demonstrated that Genes A, B and C encode transcription factors. Which 

of the following is NOT a property of transcription factors? (1 point) 

A. DNA-binding 

B. Interaction with other proteins 

C. Degradation by protease 

D. RNA binding            

E. Participation of other gene regulation 

 

64. PCR (polymerase chain reaction) is one of the most powerful methods in molecular 

biology.  Which of the following is/are NOT true about PCR? (1 point) 

(1) Primers are needed in PCR 

(2) A DNA polymerase that can tolerate high temperature is needed in PCR 

(3) ATP is needed in PCR 

(4) A DNA template is needed in PCR 
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A. 1, 2 

B. 2, 3            

C. 3 

D. 1, 3,  

E. 2, 4 

65. Nitrogenous wastes of animals are released to their environments in different 

forms.  Which of the following statements is/are true about animal nitrogenous wastes? 

(1 point) 

(1) Urea is excreted by many marine fishes. 

(2) Ammonia is so toxic that it is rarely excreted as nitrogenous waste by any 

animals 

(3) The animals in dry environments could excrete uric acid 

(4) The form of nitrogenous waste is often an adaptation to animal habitats. 

A. 1, 2, 3, 4 

B. 1, 4, 

C. 1, 2, 4 

D. 3, 4 

E. 1, 3, 4        



 44 

 

66. Among the nitrogenous wastes, urea, uric acid and ammonia the order of toxicity 

is: (1 point) 

A. Ammonia > uric acid > urea    

B. Urea > ammonia > uric acid 

C. Uric acid > urea > ammonia 

D. Ammonia > urea > uric acid 

E. Urea > ammonia > uric acid 

F. Uric acid > urea > ammonia 

 

Question 67-69. Equilibrium dialysis is a method often used to determine the 

dissociation constant KD for a ligand-binding protein.  In this method, a protein at a 

known concentration is put into several dialysis tubes and each dialysis tube 

containing the protein is dialyzed against solutions containing the ligand at various 

ligand concentrations.  Because the protein cannot move across the dialysis tube 

membrane while the ligand can, the ligand is “trapped” by the protein inside the 

dialysis tube and it creates a higher concentration of the ligand in the dialysis tube 

than that outside the dialysis tube.  The dissociation constant of the ligand can thus be 

determined according to the following formula:  
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Where [M] is the concentration of free protein (no bound ligand) in the dialysis 

tube, [L] is the concentration of the ligand and [ML] is the concentration of the 

protein with bound ligand.  Therefore, KD is the ligand concentration when [M] 

equals [ML].  [MT] = [M] + [ML].                 

Where [MT] is the total concentration of the protein 

The table below shows the measurement results of a calcium-binding protein.  

The protein has a molecular mass of 20 kDa and the concentration of the protein 

in equilibrium dialysis is 1 mg.ml-1.   
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Calcium concentration in 

dialysis solution (μM) 

Calcium concentration 

in dialysis tube (μM) 

[M]/[MT] 

20 30  

50 68  

100 129  

200 237  

400 442  

600 647  

1000 1050  

1500 1548  

2000 2049  

Please calculate the values of [M]/[MT] at each concentration and plot the data 

(Calcium concentration in solution vs [M]/[MT]) on the plotting (graph) paper 

shown below. 
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67. How many calcium ions does one protein molecule bind? (1 point) 

A. 1            

B.    2 

C.   3 

D. 4 

E.  It cannot be determined 
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68. What is the KD of the protein? (3 point) 

A. 30 μM 

B. 78 μM 

C. 95 μM         

D. 104 μM 

E. 200 μM 

69. There are two calcium-binding proteins, Protein X and Protein Y.  If Protein X 

has a KD of 250 nM and Protein Y has a KD of 400 nM, which of the following 

is/are NOT correct? (2 point) 

(1) Protein X binds calcium more tightly than Protein Y. 

(2) Half of Protein Y will have bound calcium at the concentration of 400 nM. 

(3) It is more difficult to release the bound calcium from Protein Y.    

(4) When Protein X and Protein Y are mixed at equal molar concentration, 

more Protein X will have bound calcium than Protein Y at a calcium 

concentration of 250 nM. 

(5) When Protein X and Protein Y are mixed at equal molar concentration, 

equal amounts of Protein X and Protein Y will have bound calcium at a 

calcium concentration of 400 nM. 
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A. 1, 2, 5 

B. 2, 4, 

C. 3, 4 

D. 4, 5 

E. 3, 5             

70. Which of the following are amniotes? (1 point) 

(1) Bony fishes (Osteichthyes) 

(2) Reptiles (Reptilia) 

(3) Cartilagenous fish (Chondrichthyes) 

(4) Jawless fish (Agnatha) 

(5) Mammals (Mammalia) 

(6) Amphibians (Amphibia) 

(7) Birds (Aves) 

 

A. 1, 4, 6, 7 

B. 2, 3, 5 

C. 2, 5, 7                 

D. 2, 4, 5, 6 

E. 2, 5, 6, 7 

F. 4, 5, 6, 7 

G. 5, 6, 7 
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71. The figure below shows schematic structures of an amniotic egg.  Please name the 

structures labelled by numbers 1 through 7. (1 point) 

A. amnion   B. embryo   C. allantois  D. chorion. E. yolk sac.  F. gut   G. allantois cavity 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

72. Fill in the appropriate answers based on the functions of the structures shown in the 

figure above (question 71). (1 point) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
 

Answer 
A-G 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Main Function Answer:  
A-G 

(1) It protects the embryo in a fluid-
filled cavity that prevents dehydration. 

 

(2) It provides nutrients for the embryo 
 

 

(3) It functions as a disposal cavity for 
metabolic wastes 

 

(4) It is rich in blood vessels and it 
forms a sac  for collecting waste 
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Questions 73-74. Compare 4 different invertebrates:  

(1) Spider 

(2) Grasshopper  

(3) Millipedes  

(4) Shrimp  

73. Fill in the appropriate answers according to the following descriptions. (1 point) 

A. 1 pair of antennae, 3 pairs of legs  

B. 1 pair of antennae, more than 4 pairs of legs 

C. 2 pairs of antennae, 4 pairs of legs 

D. 2 pairs of antennae, more than 4 pairs of legs 

E. No antennae, 3 pairs of legs 

F. No antennae, more than 3 pairs of legs  

 

74. Fill in appropriate answers according to organs of excretion and gas exchange.  

(1 point) 

A. Excretion with Malpighian tubules and gas exchange with tracheal system. 

B. Excretion with Malpighian tubules and coxal gland, gas exchange with tracheal 

system. 

C. Excretion with maxillary gland and gas exchange with gill and tracheal system. 

D. Excretion with Malpighian tubules and coxal gland, gas exchange with book lung 

E. Excretion with Malpighian tubules and coxal gland, gas exchange with book lung 

and tracheal system 

F. Excretion with maxillary gland and gas exchange with gill. 

Answer: A-F 
(1)  
(2)  
(3)  
(4)  
 

Answer  
A-F 
(1)  
(2)  
(3)  
(4)  
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Questions 75-84. The figure below is a diagram of the ultra-structure of a cell..   

 

 
 
75. If you are provided with two electron microscopic pictures, one from pancreas gland 

cells and the other from endothelial cells from the proximal tubule of a kidney 

nephron.  Which of the structure shown in the figure will be more developed in the 

pancreas gland cell? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.            
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76. As the cells grow, the surface area of each cell increases.  Which structure is the 

location where the lipids are synthesized for plasma membrane (cell surface) 

synthesis? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.    

 

   

77. If you treat the cells for a short period of time with 3H-Uracil followed by detecting 

the labelled cellular structure with autoradiography, which structure will have the 

highest concentration of silver grains (strongest labelling)? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.  

 

78. Which structure is assembled in the nucleus and then transported to cytoplasm?  

(1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.      

 

79. Erythropoietin (EPO) is hormone that stimulates production of erythrocytes.  EPO is 

a highly glycosylated protein which can be secreted.  Which structure would be 

responsible for the initial synthesis of EPO? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.            
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80. Which structure would be the site for initial glycosylation of EPO? (1 point) 

Answer: choose one from A through G.            

 

81. Which structure would be the site for final glycosylation of EPO? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.                

 

 

82. Which structure is essential for the transport of EPO inside the cell? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.          

 

83. The receptor for EPO is a membrane bound protein.  Which structure is responsible 

for EPO’s receptor synthesis? (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.        

 

84. Which structure has the ability to synthesize some proteins that are not encoded by 

nucleus. (1 point) 

 

Answer: choose one from A through G.               
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END of PART I 
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Questions 85-92. Sex determination in fruit flies and mammals are both XY type, that is, 

XX leads to female and XY leads to male. 

 

85. Some organisms have abnormal sex chromosomes such as XO (only have one X 

chromosome) or XXY (extra X chromosome).  The most likely cause of the 

abnormal sex chromosome is: (1 point) 

A. An error occurred in mitosis of the fertilized egg. 

B. Gene mutation 

C. An error occurred in meiosis during gamete formation.        

D. Sex chromosomes in gametes are either lost or doubled in fertilization. 

 
86. In organisms with XXY chromosome type, there is an extra X chromosome. How do 

you most conveniently determine if this X chromosome is from sperm or egg? (1 point) 

 

A. Karyotype 

B. In situ hybridization 

C. RFLP (Restriction fragment length polymorphism) 

D. DNA sequencing 
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87. In mammals, XO leads to female and XXY leads to male.  In fruit flies, XO leads to 

male and XXY leads to female.  Which of the following is NOT correct? (1 point) 

 

A. The Y chromosome in mammals is necessary for formation of a male 

organism. 

B. The Y chromosome in mammals is required for the sex organ 

development. 

C. The Y chromosome in fruit flies is not functional.       

D. The number of X chromosomes in fruit flies impacts on sex 

determination. 

 
88. In mammals with abnormal sex chromosomes, the number of individuals with XO 

chromosome type is far fewer than the number of individuals with the XXY 

chromosome type.  It is therefore predicted that: (1 point) 

 

A. The individuals with the XO chromosome type are less capable of surviving than 

those with the XXY chromosome type.     

B. The individuals with XO chromosome type are less capable of reproducing than 

that with XXY chromosome type. 

C. The difference is related to gender of the individuals (XO leads to female and 

XXY leads to male). 

D. None of the above. 
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89. In both fruit flies and mammals, XX leads to female and XY leads to male. The gene 

products encoded by two X chromosomes of female individuals are nearly identical to 

those encoded by one X chromosome of male individuals. This is accomplished by 

gene dosage compensation.  In mammals, it is accomplished by converting one X 

chromosome into a Barr body (X inactivation). Which of the following about the Barr 

body is/are correct? (1 point) 

(1) Only normal female individuals have Barr bodies. 

(2) Only normal male individuals don’t have Barr bodies. 

(3) Barr bodies can always be used to determine gender of human beings. 

(4) The maximum number of Barr bodies is one 

(5) The number of Barr bodies equals the number of X chromosomes 

minus one. 

A. 1, 3, 5 
B. 2, 5 
C. 4 
D. 5                   
E. 1, 4, 5 

 
 

90. No Barr body can be observed in normal female fruit flies because (1 point) 

 

A. The X chromosome of fruit flies is too small 

B. There is no mechanism of dosage compensation in fruit flies 

C. There is no X inactivation in fruit flies         

D. Heterochromatin is difficult to detect in fruit flies. 
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91. The fur color of cats is determined by genes on the X chromosome.  XA is the 

dominant allele for orange fur, while Xa is the recessive allele for black fur. Which of the 

following is true about the fur color of the offsprings from a XAXa female cat and XAY 

male cat? (1 point) 

 

A. They are all orange 

B. All the female are orange and half the male are orange 

C. Regardless of sex, half are orange, the other half have fur that is a mosaic of 

orange and black. 

D. Those with mosaic fur are all female.     

 

92. One of the genes controlling sweat glands in humans is located on the X chromosome.  

Two twin sisters show different phenotypes of the sweat gland.  One has no sweat 

glands on her left arm while the other has sweat glands on her left arm. Which of the 

following statements is/are TRUE? (1 point) 

 

(1) The twins cannot be identical.   

(2) They both are heterozygous for the gene. 

(3) The reason for the different phenotype is random X inactivation. 

(4) X inactivation must occur after the first division of the zygote.  
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A. 1, 2, 3, 4  

B. 1 

C. 2, 3 

D. 3 

E. 2, 3, 4      

 
93. Mycorrhizae are symbiotic associations of fungi and plant roots.  Which of the 

following is/are TRUE about mycorrhizae? (1point) 

 

(1) They are often harmful to plant roots while beneficial to fungi. 

(2) They are often beneficial to plants but harmful to fungi 

(3) They are helpful for plants to absorb water and minerals. 

(4) They could even help the older root region above the root hair area to supply 

minerals to plants.   

A. 1, 3, 4 

B. 2, 3, 4 

C. 3, 4       

D. 3 
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94. Complete the following sentence: Stomata of a plant open when guard cells (1point) 

A. accumulate water by active transport. 

B. sense an increase in CO2 in the air spaces of the leaf. 

C. become more turgid because of an influx of K+, followed by the osmotic entry of 

water.      

D. sense that water content of the whole plant is low. 

 

95. Which of the following processes of plants could be regulated by phytochrome? 

(1point) 

(1) seed germination 

(2) flowering 

(3) shoot elongation 

(4) open and closure of stomata  

A. 1, 2, 3, 4 

B. 1, 2, 3                    

C. 1, 2 

D. 1 

 

96. If N represents population size, r represents the difference in per capita birth rates and 

death rates, K represents the carrying capacity, t represents time, which of the 

following equations best describes logarithmic growth of the population? (1point) 

 



 63 

             

97. Which of the following is usually the limiting process of phosphorous cycles? (1point) 

A. Decomposition            

B. Utilization in primary production 

C. Release from soil 

D. Sedimentation 

 

98. Which of the following ecosystems has the lowest primary production per square 

meter? (1point) 

A. a salt marsh 

B. an open ocean               

C. a grassland 

D. a tropical rain forest 
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99. Which of the following is/are true about Archaea and Eubacteria? (1point) 

(1) They don’t have a nuclear envelope 

(2) They both have branched chains in membrane lipids 

(3) They have one kind of RNA polymerase 

(4) They have circular chromosomes. 

A. 1, 2, 4 

B. 1, 4                     

C. 2, 3 

D. 1, 2, 3 

 

100. Four major groups of fungi are recognized.  They are chytrids, zygote fungi, sac 

fungi and club fungi.  Chytrids differ from other three groups in that (1point) 

A. Chytrids don’t have sexual reproduction 

B. They are all aquatic. 

C. They have cell walls made of cellulose 

D. They have flagellated cells in their life cycles.             
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101. Chlorophyll a is involved in both light energy absorption and initial electron transfer 

of photosynthesis.  Which of the following are true about the chlorophyll a? (1point) 

 

(1) The position of chlorophyll a in photosystems has a strong influence on the 

function of chlorophyll a. 

(2) Chlorophyll a in the photosynthetic reaction center is chemically modified so that 

it performs initial electron transfer. 

(3) Part of chlorophyll a is structurally related to the heam group found in hemoglobin.  

(4) Part of chlorophyll a is structurally related to carotenoids. 

A. 1, 2, 3, 4 

B. 1, 3                   

C. 3, 4 

D. 1, 2 

 

102. In measurement of photosynthetic electron transfer, intact chloroplasts are isolated 

and used to estimate electron transfer rates under different conditions.  Which of the 

following is CORRECT? (1point) 

 

A. Addition of an uncoupler leads to an increased rate of electron transfer.   

B. Cyclic electron transfer starts only when linear electron transfer is inhibited. 

C. ATP synthesis could only be observed with continuous light illumination. 

D. Oxygen evolution by chloroplast suspension is absolutely dependent upon the 

presence of CO2.  



 66 

103. The figure shown below is a diagram of an evolutionary tree. Which of the 

following statements about evolution are true and deducible from the figure? (2 points) 

 

 

 
 
 
 
 
(1) All eucaryotic cells contain mitochondria. 

(2) Symbiosis of the eucaryotic ancestor with autotrophic cells preceded the symbiosis 

with the cell taking advantage of the oxidative metabolism. 

(3) There is a common ancestor of eubacteria and eukaryota, archaebacteria are a group 

with unique and independent origin. 

(4) The ancestral eukaryote was anaerobic. 

(5) None of the recent photosynthetic bacteria are related to the chloroplasts. 

PTO 
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(6) Mitochondria and chloroplasts have similar genomes. 

(7) Mitochondria are present in the cells of the plants, animals and fungi.  

(8) Fungi lost chloroplasts during evolution.  

 

(9) Bacteria are a highly homogenous group of organisms which showed rapid 

diversification of their genomes and metabolisms during the last billion years.  

(10) Chloroplasts and mitochondria are results of independent endosymbiotic events. 

 
A. 1, 2, 5 

B. 3, 4, 7 

C. 4, 7, 10               

D. 6, 8, 10 

E. 4, 9, 10 
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104. The figure shown below is an image of a DNA molecule. Structure of the DNA 

molecule can undergo dramatic and highly regulated changes during the cell cycle. 

Which of the following statements are true about the cross-like structure on the image. 

(2 points) 

 
(1) During the replication all four DNA strands in the double helix are covalently 

interconnected. 

(2) In the prophase of the mitosis chromosomes highly condense and get interconnected 

via covalent bonds. 

(3) During the prophase of the first meiotic division recombination between sister 

chromatids takes place and new covalent bonds are temporarily formed which results 

in the formation of the cross-like conformation of the DNA. 

(4) Image is photomontage of the forbidden conformation of the DNA molecule. 
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(5) During the prophase of the first meiotic division recombination between homologous 

chromosomes takes place and new covalent bonds are temporarily formed which 

results in the cross-like conformation of the DNA. 

(6) Cross-like structures of the DNA molecules could be observed in the nucleus of the 

B-cells and T-lymphocytes during their development. 

(7) Figure shows situation in the cytosol of the bacterial cell where translation and 

transcription are not separated spatially. 

(8) Some viruses use formation of the cross-like structures to integrate into the host 

chromosomes. 

(9) In the apoptotic cells DNA is cleaved and finally forms unusual cross-like 

conformation - useful marker of the final stages of the programmed cell death. 

(10) Figure shows unusual type of the replication in the Archaebacteria when three double 

helixes are formed from one precursor DNA double helix. 

 
A. 5, 6, 8                

B. 1, 3, 8 

C. 6, 8, 10 

D. 2, 7, 9 

E. 4, 6, 10 
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105. The Siamese cat is an example of an animal with melanin synthesized in both sexes 

mostly at the body extremities. That makes snout, ears, tail and feet much darker 

than the rest of the body. Explanation of this type of the body coloration is that:  

(1 point) 

 

A. Only at the body extremities the enzyme tyrosinase (responsible for the synthesis 

of the melanin) is synthesized. 

B. The only places where one of the X chromosomes that have the dominant gene of 

the tyrosinase is NOT inactivated  

C. Melanin is synthesized only in the colder parts of the body because the Siamese 

cat has a  temperature sensitive gene for the enzyme producing melanin.               

D. Melanocytes are localized only at the snout, ears, tail and feet – the rest of the 

body lacks melanocytes. 

E. The body extremities are more exposed to the UV-radiation which stimulates 

production of the melanin. 
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106. Retinoblastoma (Rb) and p53 genes are examples of anti-oncogenes (tumour 

suppressors). Which of the following statements is TRUE? (1 point) 

A. Mutation in the p53 gene (when p53 lost its regulatory function) can stop the cell 

cycle. 

B. Overproduction of the Rb protein in the retina can cause cancer. 

C. Cells with a mutated p53 gene are predisposed to malignancy.               

D. Cells with a mutated Rb gene are resistant to malignancy. 

E. Various viruses incorporated homologs of the p53 and Rb genes into their genomes 

and use these proteins for the transformation of the host cell. 

 

107. The extracellular matrix is responsible for the mechanoelastical properties of the 

tissues. Which of the following molecules is NOT a component of the extracellular 

matrix: (1 point) 

A. elastin 

B. cytokeratin             

C. laminin 

D. collagen  

E. chondroitin sulphate 
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108. Prions are unique infectious agents formed only from protein called PrP. What are 

the true statements about prions? (1 point) 

 

(1) prion protein has an exceptionally stable conformation 

(2) mutated form of the PrP can predispose to Creutzfedt-Jacob disease in human 

(3) wt form of prion protein is expressed in the brains of the healthy animals  

(4) spongiform encephalopathy is an typical phenotype of the prion caused 

disease 

(5) prion disease are restricted only man, cow and sheep - because only these 

species express PrP 

(6) prions are small viruses with symmetrical capsid without DNA or RNA 

(7) prion disease is highly infectious and could be transmitted via body fluids 

(8) prion disease could be transmitted via transplantation or cannibalism 

(9) mouse with genetic knock-out for the PrP is resistant to the prion disease 

(10) prion disease could be cured by the bone marrow transplantation 

 

A.  1, 4, 6, 7 

B.  2, 3, 4, 5 

C. 2, 3, 8, 9           

D. 4, 6, 8, 9 

E.  1, 3, 9, 10 
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109. Algae were supplied with a radioactive isotope of Carbon, 14C, and allowed to 

photosynthesise. After a period of time, the light was switched off and the algae 

were left in the dark. The graph shows the relative amount of some radioactive 

labelled compounds over the period of the experiment. (1 point) 

 

 
 
Which line represents the amount of glycerate 3-phosphate (3GP), ribulose biphosphate 

(RuBP) and sucrose formed? (1 point) 

Fill out the correct letter of the line in the correct box. 

      

Compound Line 

(1) 3GP  

(2) RuBP  

(3) Sucrose  
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110. Methylene blue acts as a hydrogen acceptor. It is blue in its oxidised state, but goes 

colourless when it is reduced by accepting hydrogen atoms. (1 point) 

 
Methylene blue + hydrogen  →  reduced methylene blue 
(blue) (colorless) 

 
A student wishes to investigate this reaction, he prepares four test tubes as shown below: 

 

 Tube A Tube B Tube C Tube D 

Distilled water - 2 ml 2 ml 2 ml 

Glucose solution 2 ml 2 ml - 2 ml 

Methylene blue solution 1 ml 1 ml 1 ml - 

Yeast solution 2 ml - 2 ml 2 ml 

 
All tubes were incubated at a temperature of 30 °C. The colour was recorded at the start 

and after intervals of 5 and 15 minutes. The results are shown in the following table. 

 
 
 
Colour of content Tube A Tube B Tube C Tube D 

At start Blue Blue Blue colourless 

After 5 minutes colourless Blue Blue colourless 

After 15 minutes colourless Blue Pale blue colourless 

 
Which test tube can be characterized as a control in this investigation and which test tube 

generates an irrelevant (useless) result? (1 point) 

Fill out the correct letter below 
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 Tube 

(1) Control  

(2) Useless  

 

111. Morgan crossed Drosophila of two known genotypes, BbVv x bbvv, where B, the 

wild-type (grey) body, is dominant over b (black body) and V (wild-type wing) is 

dominant over v (vestigial, a very small wing). Morgan expected to see four 

phenotypes in a ratio 1:1:1:1. But he observed: 

Wild type:  965 

Black vestigial: 944 

Grey vestigial:  206 

Black normal: 185 

These results were explained by assuming linkage of alleles together with genetic 

recombination (crossing over). 

In this particular example the recombinant frequency (defined as the ratio of 

recombinants in relation to the total offspring) is: (1 point) 

A. 0.205 

B. 0.170                

C. 0.108 

D. 0.900 

E. 0.080 
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112. 70% of the population of Beijing is able to taste phenylthiocarbamide. The ability to 

taste (T, taster) is dominant over the inability to taste (t, non-taster). 

What percentage of the offspring of 'tasters' will be non-tasters? (2 points) 

A. 25% 

B. 15% 

C. 13%        

D. 20% 

E. 7.5% 

 
Questions 113-116. Wild type individuals of Drosophila have red eyes and straw-

coloured bodies. A recessive allele of a single gene in Drosophila causes glass eye and a 

recessive allele of a different gene causes ebony body. 

A student crosses pure breeding wild type flies with pure breeding flies having glass eye 

and ebony body and the resulting F1 flies showed all the wild type phenotype for both 

features. On crossing the F1 flies among themselves the student expect a 9:3:3:1 ratio but 

the results are not like that. The actual offspring showed: 

 
Eye Body Number of flies in F2 

Wild Wild 164 

Wild Ebony 37 

Glass Wild 59 

Glass Ebony 28 
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There are two possibilities: 

- The differences from 9:3:3:1 are coincidental (null hypothesis accepted). 

- The differences do not occur by coincidence (null hypothesis rejected). 

 

You are required to check this applying the χ2 (chi square) test. 

 

For this situation, e.g. degree of freedom, the following diagram with χ2 values should be 

used: 
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Question 113.  The calculated χ2 is? (3 points) 
 
 A. 10.11 

 B. 2.84 

 C. 14.33 

 D. 11.40                 

 
Question 114. Indicate the degree of freedom (df) for this test: (1 point) 
 
 A. 2 

 B. 3                

 C. 4 

  
 
Question 115. Determine the probability that the deviation of the observed results from 

expected results is due to chance alone. (1 point) 

A. About 1%                

B. About 2% 

C. About 5% 

D. About 8% 
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Question 116. To explain the observed deviation of the 9:3:3:1 ratio the student suggested 

some possibilities. 

(1) linkage of both the alleles  

(2) crossing over 

(3) incomplete dominance 

Which combination of suggestions is the correct explanation? (1 point) 

  A. 1, 2             

           B. 1, 3 

  C. 2, 3 

  D. 1, 2, 3 

 
117. Which of the following diagram shows the correct representation of the urea content 

in the urine of a person on hunger strike, who then died. (1 point) 

 

 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 80 

 
118. Wilhelm von Osten gave performances with his horse called smart Hans. He stated 

that he taught his horse to make calculations. But in fact this isn’t true at all. He had 

taught the horse to respond to his hidden but triggering signals. As a result the 

horse made the desired movements: swinging the correct number of times with his 

foreleg. After that the horse got some reward. 

What kind of learning behaviour is this? (1 point) 

 

A. adaptation 

B. conditioning               

C. habituation 

D. imitation 

E. imprinting 

F. insight 

G. Fixed action pattern 
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119. A snail crawling across a board will withdraw into its shell when you drop a marble 

on the board. Repetition of dropping marble will lead to a weaker withdraw action 

and in the end the snail will ignore the marble dropping. Which of the following 

terms do apply for the disappearance of the withdraw action? (1 point) 

 
(1) adaptation 

(2) conditioning 

(3) habituation 

(4) imprinting 

(5) insight 

(6) learned behaviour 

(7) ritualisation 

(8) trial and error 

 
A. 1, 3 

B. 2, 4 

C. 3, 6  

D. 4, 5 

E. 5, 6           
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120. Bonsai trees need water with a very low lime content. Which types of water could 

be used to water them? (1 point) 

 
(1) Carbonated mineral water 

(2) Rain water 

(3) Tap water with high water hardness 

(4) Tap water with high water hardness treated by leaving it over night with a 

mix of peat and crushed stones and filtrating it before use 

(5) Molten snow 

 

A 1, 5 

B 2, 5 

C 1, 3 

D 4, 5 

E 2, 4, 5        

 
 

121. Observe the diagrams 1 to 4 representing cross sections of the ovaries of different 

flowers. 

Match the numbers in front of the placentation type (A-D) with the corresponding 

diagram. 
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A. Axile placentation.  

B. free central placentation.  

C. Marginal placentation.     

D. Parietal placentation.     

Match the number with correct placenta type. (1 point) 

type Answer 

1  

2  

3  

4  

1    2 

3 4
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122. Which curve shows the correct time course of the production of saliva in a human 

after the intake of citric acid? (1 point) 

 
 
 
 
 
 
 
Level of  
Saliva  
Produced 
 
 
 
 
    Time 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Questions 123-125. The behavior of eight Humboldt penguins (Spheniscus humboldti) is 

investigated in a larger group of penguins in a zoo enclosure. The animals can be 

distinguished by the marks or their individual pattern of black dots on their white thorax. 

To document the relationship between penguins, their nearest neighbor (closest animal in 

the enclosure) was recorded in short time intervals during day time in a period of several 

weeks. The table shows the relatively stable mean values for the frequency of neighbors 

for the four male (M1 – M4) and four female (F1 – F4) penguins. 

 

A 

D 

E

B C
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 M1 M2 M3 M4 F1 F2 F3 F4 Σ 
M1  2 5 1 0 3 7 77 95 
M2 2  0 9 9 75 1 2 98 
M3 5 0  0 0 0 78 6 89 
M4 1 9 0  80 8 0 0 98 
F1 0 9 0 80  7 0 0 96 
F2 3 75 0 8 7  0 0 93 
F3 7 1 78 0 0 0  7 93 
F4 77 2 6 0 0 0 7  92 
Σ 95 98 89 98 96 93 93 92 

 
Several months later the same animals were observed again yielding the following values. 
 
 
 

 M1 M2 M3 M4 F1 F2 F3 F4 Σ 
M1  4 8 2 1 4 11 60 90 
M2 4  0 12 12 65 1 5 99 
M3 8 0  0 0 1 62 9 80 
M4 2 12 0  70 14 0 1 99 
F1 1 12 0 70  10 0 1 94 
F2 4 65 1 14 10  0 3 97 
F3 11 1 62 0 0 0  10 84 
F4 60 5 9 1 1 3 10  89 
Σ 90 99 80 99 94 97 84 89  

 
During the following years these values tended to remain the same. 
 
 
123. Analyze the tables and determine the mating system of the Humboldt penguins.  

(1 point) 

A. promiscuity     

B. polyandry     

C. polygyny     

D. monogamy        
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124. Which is the most common polygamous relationship in these penguins? (1 point) 

A. promiscuity     

B. polyandry               

C. polygyny     

D. monogamy 

 

125. Which group of animals do the penguins belong to? (1 point) 

 

A. Ratitae (birds with flat breast and weak breast muscles) 

B. Carinatae (birds with strong breast muscles)                  

C. Neither, they are not birds 

126. The substrate(s) of RUBISCO is (are): (1 point) 

(1) Phosphoenolpuruvate (PEP) 

(2) Ribulose-bis-phosphate (RuBP)  

(3) Oxaloacetic acid (OAA) 

(4) Phosphoglyceric acid (PGA)  

(5) Carbon dioxide (CO2) 

(6) Phosphoglyceraldehyde (GAP) 

(7) Oxygen (O2) 
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A. 1, 2, 5 

B. 1, 5 

C. 2, 5 

D. 1, 2, 6 

E. 2, 5, 7      

127. The diagram shows a section through a mammalian ovary. The numbers indicate 

different stages of development. (1 point) 

Choose the correct sequence of numbers in which the structures develop. 
 

                 
A. 1, 2, 3, 4, 5 

B. 5, 4, 3, 2, 1 

C. 5, 2, 4, 1, 3 

D. 5, 2, 4, 3, 1                

E. 2, 4, 1, 3, 5 
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Questions 128-131. PKU and albinism are two autosomal recessive disorders, unlinked 

in the human. If a normal couple produced a boy with both disorders and they want to 

have the second child: 

 
128. What is the chance of the second child having PKU? (1 point) 

A.1/2   

B. 1/4       

C. 2/3    

D. 1/16 

 
129. What is the chance of the second child having both traits? (1 point) 

A. 1/2   

B. 1/4   

C. 1/8   

D. 1/16       

 

130. What is the chance of the second child having either PKU or albinism? (1 point) 

A. 1/2   

B  3/4   

C.  3/8   

D.  3/16 
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131. What is the chance of their having a normal child? (1 point) 

A. 1/16  

B. 4/9 

C. 9/16   

D. 6/16 

 
Questions 132-137. There is a patient who expressed a very rare phenotype. According 

to the medical source, this phenotype is seen in 1 in every 100,000 people. The family 

history of this patient is given below: 

 

                         
 
132. How is the trait inherited? (1 point) 

 

A. autosomal recessive 

B. autosomal dominant     

C. sex-linked recessive 

D. sex-linked dominant 
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133. If D= dominant, d = recessive, what is the genotype of II-3? (1 point) 

 

A. DD 

B. Dd     

C. dd 

D. XdY 

E. XDY 

 
134. What is the genotype of II-4? (1 point) 

A. DD or XDXD 

B. Dd or XDXd 

C. dd or XdXd        

 

135. If IV-2 married to a man from an unrelated family, what is the chance to get a 

normal child? (1 point) 

A. 1/2 

B. 2/3 

C. 100% 

D. Cannot be determined    

 
136. For the alleles D and d, which individual should be homozygous? (1 point) 

A. III-1 

B. III-2 

C. III-4 
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D. III-5 

E. III-7         

 
137. If this trait is instead quite common in the population, then what is the chance that 

IV-4 is heterozygous? (1 point) 

A. 1/2 

B. 1/4 

C. 2/3        

D. 100% 

 
138. There are several types of human blood cells such as erythrocytes and monocytes.  

They all come from stem cells. Which of the following is/are correct about the stem 

cells of blood cells? (1 point) 

 (1) B cells come from lymphoid stem cells. 

 (2) T cells come from lymphoid stem cells. 

 (3) Erythropoietin stimulates production of erythrocytes from myeloid stem cells. 

 (4) Neutrophils and basophils are derived from the same stem cells. 

 (5) Lymphoid stem cells come from myeloid stem cells. 

 

A. 1, 2, 3, 4, 5 

B. 1, 2, 3, 4                 

C. 1, 3 

D. 1, 2, 4 
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139. Which of the following role(s) do platelets play in the clotting process? (1 point) 

 (1) They help to form a plug for protection against blood loss. 

 (2) They release chemical signals for fibrin formation. 

 (3) They release chemical signals for reducing blood pressure. 

A. 1, 2               

B. 1, 2, 3 

C. 2, 3 

D. 1, 3 

 

140. Which of the following is NOT involved in allergic response in human? (1 point) 

A. Histamine. 

B. Mast cell. 

C. Plasma cell 

D. Platelets.               

 

141. There are several sensory receptors in human skin.  Which of the following is 

located deepest in the skin? (1 point) 

A. Sensory receptor for pain. 

B. Sensory receptor for cold. 

C. Sensory receptor for heat. 

D. Sensory receptor for strong pressure.               
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142. A mutant zebra fish has a reduced number of hair cells in the neuromast of its lateral 

line system.  Which of the following will happen? (1 point) 

(1) The mutant fish will not be able to detect depth of water. 

(2) The mutant fish will swim slowly. 

(3) The mutant fish could not detect the sound of its prey. 

(4) The mutant fish will show impaired detection of water movement around its body. 

A. 1, 2 

B. 3, 4 

C. 4             

D. 2, 4 

 

143. Hemoglobin is responsible for transporting oxygen from the lungs to the tissues.  

The Bohr shift is one of the most important properties of hemoglobin.  Which of the 

following is NOT true about Bohr shift? (1 point) 

A. Additional oxygen is bound by hemoglobin in the lungs when pH decreases.           

B. Additional oxygen is released from hemoglobin at a lower pH. 

C. CO2 is involved in Bohr shift. 

D. Bohr shift helps tissues to obtain more oxygen during exercise.  
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144. Which of the following is/are NOT true about the difference in the digestive tracts of 

carnivores and herbivores? (1 point) 

(1) Carnivores usually have a bigger stomach. 

(2) Carnivores usually have a shorter colon. 

(3) Herbivores usually have a longer caecum. 

A. 1, 2 

B. 1 

C. 2, 3       

D. 3 

 

Questions 145-148. Hemophilia and color blindness are X-linked recessive traits. When 

a color-blind woman is married to a hemophiliac man, 

 
145. What is the chance of their having a normal son? (1 point) 

A. 50% 

B. 0%, all their sons will suffer from color-blind         

C. 0%, all their sons will suffer from hemophilia 

D. It depends on the recombinant frequency. 
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146. If their son was married to a woman whose mother was colour-blind and their father 

was not colour-blind, what is the chance for them to produce a normal daughter?  

(1 point) 

A. 0% 

B. 50%           

C. 75% 

D. 100% 

 

147. If their daughter was married to a normal man whose father was color-blind, and 

produced 1 normal son, 4 normal daughters, 2 color-blind sons, 2 hemophiliac sons 

and 1 color-blind, hemophiliac son, the distance between the two genes is: (1 point) 

A. 0.5 

B. 0.33     

C. 0.2 

D. 0.1 
 

148. If they have a color-blind daughter, (1 point) 

A. There must be a mutation in her father’s germ line. 

B. She must have abnormalities other than color-blind.        

C. The chance is less than 1/100,000 

D. The chance is about 1/1000  
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Questions 149-152. Huntington disease is a rare fatal disease. People with this disease 

start to show symptoms in their 40’s.  Peter’s father (John) has Huntington disease. 

John’s father (Peter’s grandfather), who also had this disease, had 11 children (5 sons and 

6 daughters).  Among them, 6 (3 sons and 3 daughters) of them developed the disease and 

five died from it. 

149. How is the trait inherited? (1 point) 

A. autosomal recessive 

B. autosomal dominant        

C. sex-linked recessive 

D. sex-linked dominant 

 
150. What is the possibility that Peter will also develop the disease? (1 point) 

A. 50%        

B. 25% 

C. 75% 

D. 67% 
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151. Peter is married to a normal woman. What is the possibility that their first child will 

eventually develop the disease? (1 point) 

A. 50% 

B. 25%        

C. 75% 

D. 67% 

E. 0 

 

152. If Peter’s mother-in-law died from the same disease, what is the possibility that their 

first child will eventually develop the disease? (1 point) 

A. 3/16 

B. 4/16 

C. 7/16         

D. 9/16 

E. 12/16 

 

 
153. Trophic levels are indicated below with numbered lines in the flowchart.  Write the 

appropriate trophic level name in the space provided next to its number.  Write 

ONLY the letter of the trophic characteristic. (1 point) 

 
NOTE:  Left-hand circle in flowchart is Heat; right-hand circle in flowchart is To 

detritivores. 
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1. no answer required 

 

2. _________ 

 

3. __________ 

 

4. __________ 

5. __________ 

 

6.  __________ 

 

7.  __________ 

 

 

A. energy used in cellular respiration 

B. secondary consumers 

C. tertiary consumers 

D.  energy in wastes 

E. primary producers 

F. primary consumers 
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154. Match the biome in the figure below with the appropriate plotted area (a, b, c, d, e, and 

f) in the climograph. (1 point) 

 

 
1. _______ arctic and alpine tundra 

 
2. _______ coniferous forest 

 
3. _______ desert 

 
4. _______ grassland 

 
5. ________ temperate forest 

 
6. ________ tropical forest 
 
 

 
 

155. Referring to the action potential graph below, write the letter (from the graph) that 

corresponds to the appropriate action potential action on the right of what is occurring at 

that stage of the action potential. (1 point)  Note, there could be more than one choice 

for each question. 
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1._______ The membrane is unable 

to respond to any further stimulation 

regardless of intensity 

 

2.__ ______ Sodium gates close, and 

potassium gates re-open 

 

3.____ ___ Both sodium and 

potassium voltage-gated channels are 

closed 

 

4.________ Stimulus opening of 

some sodium channels 

 
 
 
156. Molting is a process observed in insects.  Which of the following statements is/are 

true? (1 point) 

(1) The exoskeleton of insects is largely made of protein and chitin. 

(2) The structure of chitin is similar to that of bacterial cell wall peptidoglycan. 

(3) No enzyme has been found to digest chitin. 

(4) Molting can be observed in all arthropods. 

(5) The only place that is not covered by exoskeleton is the joints between the body 

and walking legs. 
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A. 1, 2, 4, 5 

B. 1, 4                   

C. 1, 3, 4, 5 

D. 1, 5 

 

 
157. The mechanism of molting has largely been revealed.  The figure below is a diagram 

of such a process.  Boxes A, B and C represent 3 different growth hormones and molting 

hormones.  Fill in the answer boxes by choosing the correct letter. (1 point) 
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 Answer: A-C 

1. brain hormone (BH)  

2. juvenile hormone (JH)  

3. molting hormone (MH)  

 

 

158. The figure below shows 4 different circulation systems of vertebrates. From left to 

right, these are the circulation systems of  (1 point) 

 

A. mammals, reptiles, amphibians, and fish, respectively. 

B. fish, amphibians, reptiles, and mammals, respectively. 

C. mammals, amphibians, reptiles, and fish, respectively. 

D. mammals, amphibians, fish, and reptiles, respectively.                  
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159. Match the numbers shown below with correct structures in the figure in question 

above (question158). (1 point) 

 
 
 
 
 

 Answer 

A-G 

 

1 Sinus venosus  

2. Atrium  

3 Pulmonary vein  

4 Pulmonary artery  

5 Conus arteriosus  

6 Right Atrium  

7 Left ventricle  
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Questions 160-162. The structure of a mammalian kidney is shown below.   

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



 105 

160. Match the following terms with the correct structures shown in the figure. (1 point) 

 

1. collecting duct  

2. glomerulus  

3. distal tubule  

4. Bowman`s capsule  

5. proximal tubule  

6. ureter    

7. afferent arteriole    

 

 Answer 
A-G 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  
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161. The substances that are reabsorbed in the proximal tubule is/are: (1 point)  

(1) Na+ 

(2) Cl- 

(3) Water 

(4) Glucose 

(5) Amino acids 

(6) Urea 

A. 1, 2, 3 

B. 6, 

C. 1, 2, 4, 5, 

D. 1, 2, 3, 4, 5        

E. 4, 5 
 

 
162. In the kidney, ultrafiltration occurs in which of the following structures? (1 point)  

 

(1) Nephrons 

(2) Bowman’s capsule 

(3) Proximal tubule 

(4) Distal tubule 

(5) Collecting duct 
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A. 1, 2 

B. 2, 3, 4, 5 

C. 3, 4, 5               

D. 2, 3, 4 

E. 1, 2, 3, 4 

 

 
Questions 163-166. Sensory transduction by a taste receptor is shown in the figure below.  

The sequential events of the transduction is labeled by numbers 1 to 7.  A portion of the 

cell is magnified. Structures A B and C are different channels 
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163. Structure A which is responsible for event 3 is a  (1 point) 

A. Potassium channel               

B. Calcium channel 

C. Sodium channel 

D. Neurotransmitter channel 

E. Glycine channel 

 

164. Structure C which is responsible for event 5 is a  (1 point) 

A. Potassium channel 

B. Calcium channel       

C. Sodium channel 

D. Neurotransmitter channel 

E. Glycine channel 

 

165. Event 4 by structure B  (1 point) 

A. depolarizes membrane potential.             

B. increases membrane permeability 

C. transports more sugars molecules into the cell. 

D. transports signal molecules into the cell so that the cell starts to 

synthesize neurotransmitters. 

E. transports precursor molecules of neurotransmitters into the cell so 

that the cell can synthesize neurotransmitters. 
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166. Which of the following statements is/are true about the action potentials shown as D 

and E in the figure? (1 point) 

(1) They were both recorded after and before sugar molecules were present, 

respectively. 

(2) They were recorded before and after sugar molecules were present, 

respectively. 

(3) The action potential observed after sugar reception is triggered by an 

increase of calcium ions which stimulate neurotransmitter release. 

(4) The action potential observed after sugar reception is triggered by an 

increase of Potassium ions which stimulate neurotransmitter release. 

(5) The action potential is recorded from taste sensory receptor cells. 

 

A. 2, 3 

B. 1, 3 

C. 2, 4                

D. 2, 5 

E. 2, 4, 5 
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167.  Which of the following is NOT a mechanism of animal migration? (1 point) 

 A. Cruising            

 B. Piloting 

 C. Navigation 

 D. Orientation 

 

168. Both snake and weasel hibernate.  Which of the following is correct? (1 point) 

A. They will die when temperature decreases below the critical temperature. 

B. Weasel will die when temperature decreases below the critical temperature. 

C. Snake will die and weasel will wake up when the temperature decreases 

below the critical temperature.          

D. Weasel keeps low body temperature and slow heart rate during the entire 

period of hibernation. 

 

169. It is possible to predict bird diversity based on forest types.  Which of the following 

is most critical to bird diversity for a forest? (1 point) 

A. Forest area        

B. Vertical stratification                  

C. Species composition of plants 

D. Coniferous or deciduous forests 
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170. Four quantity pyramids (total number of organisms) are shown below. Which is 

representative for plant-aphid-ladybug (ladybird)? (1 point) 

 

                                                        

                                        

               A                              B                                   C                            D 

 

171. Which of the following ecosystems has the highest net primary productivity? (1 

point) 

A.    Tropical rain forest    

B.    Open ocean              

C.    Northern coniferous forest    

D.    Farm lands 

 

172. The figure below shows the vertical distribution of some parameters (Chlorophyll, 

Phosphate, Primary production and Temperature) in the North Pacific during summer.   
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From left to right, letter a through letter d represent: (1 point) 

A. Temperature, phosphate, chlorophyll and primary production       

B. Chlorophyll, phosphate, temperature and primary production 

C. Primary production, phosphate, temperature, chlorophyll 

D. Phosphate, temperature, primary production and chlorophyll. 

173. The length of a food chain in a food web is often quite short.  Usually, the length is 

shorter than 5 links.  Which is mostly likely reason for the shortness of the food chain? 

(1 point) 

A. The population of final predator is often too large. 

B. The primary producers can sometimes be indigestible. 

C. Only about 10% of energy in one link can be converted to organic matters in 

next trophic level.                

D. Wintertime is too long and low temperature limits primary productivity. 
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174. The figure below shows a membrane potential graph detected after a rod cell of 

human eyes sees light.  Which of the following is the direct trigger for the hyper-

polarization? (1 point) 
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A. Retinal switches from cis form to trans form. 

B. Cyclic GMP is destroyed. 

C. Transducin is activated. 

D. Potassium channel is closed 

E. Sodium channel is closed.              

 

 

 


